                                                     Информация
Об итогах мониторинга наркоситуации

в городском округе Саранск за 2018 г
Немедицинское потребление наркотиков среди населения, прежде всего в молодежной среде, продолжает оставаться на высоком уровне и является серьезной проблемой для современного общества. Так, на 1 января 2019 г. в наркологических учреждениях по ГО Саранск было зарегистрировано 1328 потребителей наркотических средств (80,3% от общего количества по Республике Мордовия).

В ГО Саранск зафиксирован максимальный показатель распространенности наркомании, который на конец 2018 г. равен 179,1 на 100 тыс. населения (в 2016 г. – 185,6, в 2017 г. – 178,6: увеличение за год на 0,5 %).

С другой стороны, в столице республики произошло снижение показателя заболеваемости наркоманией (число зарегистрированных впервые в жизни больных наркоманией) в 3,8 раза: с 8,7 до 2,3 на 100 тыс. населения
В прошедшем году продолжалась целенаправленная работа правоохранительных органов Республики Мордовия по противодействию наркопреступности.  В ГО Саранск сохраняется рост числа зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков: в  2016 г. – 476, в 2017 г. – 579, в 2018 г. – 625; +7,9 %. В частности, в Октябрьском районе в 2018 г. было зарегистрировано 283 преступления (в 2017 г. – 228, +24,1 %).  Снижение числа зарегистрированных наркопреступлений произошло на территории Пролетарского района ГО Саранск (с 112 до 103; - 8,0 %). Число наркопреступлений на уровне аналогичного периода прошлого года выявлено в Ленинском районе ГО Саранск (239). 
Согласно Методике и порядку осуществления мониторинга, наркоситуация в Республике Мордовия (и в ГО Саранск) в 2018 г., как и в предыдущие годы оценивалась по 5 критериям (удовлетворительная, напряженная, тяжелая, предкризисная и кризисная), которые в свою очередь рассчитываются по 4 параметрам: масштабы незаконного оборота наркотиков, масштабы немедицинского потребления наркотиков, обращаемость за наркологической медицинской помощью, смертность от употребления наркотиков. Каждый параметр рассчитывается по ряду показателей. 

Положение в ГО Саранск выглядит следующим образом: 

1. Параметр «Масштабы незаконного оборота наркотиков» - «предкризисное»:
Показатели:
— удельный вес наркопреступлений в общем количестве зарегистрированных преступных деяний - «предкризисное»;
— вовлеченность потребителей в незаконный оборот наркотиков - «тяжелое»;
— криминогенность наркомании (влияние наркотизации на криминогенную обстановку) - «тяжелое»;

3. Параметр «Обращаемость за наркологической медицинской помощью»:

Показатели:
— общая заболеваемость наркоманией и обращаемость лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями (на 100 тыс. населения) - «тяжелое»;
— первичная заболеваемость наркоманией (на 100 тыс. населения) - «удовлетворительное»;
— первичная обращаемость лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями (на 100 тыс. населения) - «тяжелое»
Таким образом, в ГО Саранск  тенденции остаются прежними — «тяжелое» состояние. 
В октябре 2018 г. с целью сбора достоверных сведений об уровне наркотизации общества и отношении населения к проблемам наркомании ГКУ РМ «НЦСЭМ», как один из участников мониторинга наркоситуации, организовало и провело полевой этап исследования «Мониторинг наркоситуации в Республике Мордовия».
Сбор первичной социологической информации осуществлялся методом анкетирования жителей республики с использованием рекомендованного стандартного вопросника (бланка анкеты. При расчете многоступенчатой выборки за генеральную совокупность, которая определялась на основе данных государственной статистики, бралось население республики в возрасте от 14 до 60 лет. При определении выборки также учитывался половозрастной состав участников опроса и место их проживания (соотношение городского и сельского населения). В итоге объем выборочной совокупности составил 2010 чел, в том числе по ГО Саранск 788 чел. (768 городское и 20 сельское население). Из них было опрошено 266 чел. в Ленинском, 242 — Пролетарском и 280 чел.— Октябрьском районах.
Одной из важнейших задач мониторинга традиционно является определение значимости проблемы немедицинского потребления наркотиков в рейтинге социальных проблем среди населения Республики Мордовия и отдельно взятого муниципального образования (городского округа, муниципального района). Лидирующие позиции по ГО Саранск в данном списке занимают безработица (62,5 %), качество медицинской помощи (60,5 %) и состояние жилищно-коммунальной сферы (52,5 %). Проблема немедицинского потребления наркотиков занимает последние строчки в данном перечне (12,3 %). 
Опрос показал, что в 2018 г. наиболее значимыми ценностями для респондентов являются здоровье (76,1 %), материально обеспеченная жизнь (60,8 %), счастливая семейная жизнь (57,7 %), интересная работа (41,8 %) и наличие хороших и верных друзей (33,3 %). 
Наряду с внутренними ценностными установками важную роль при изучении причин распространения наркомании и определении мотивов потребления наркотиков играют досуговые практики. Судя по результатам опроса большинство опрошенных жителей столицы отмечает достаточное количество возможностей, чтобы интересно проводить свободное время в месте своего проживания (65,5 % против 34,5 %). 

В ходе опроса респондентам был задан вопрос о том, что нужно дополнительно для организации свободного времени. В качестве необходимого для интересного времяпрепровождения горожанами чаще всего называлось увеличение числа парков, зеленых территорий (43,4 %), при этом 32,6 % заявили, что ничего дополнительно не нужно, все есть.
Жители столицы могли оценить, насколько проблема наркомании распространена в их населенном пункте. Если по республике большая часть респондентов затрудняется ответить на этот вопрос – (39,8 %), то в городе большая часть респондентов (42,6 %) считает, что проблема наркомании в их населенном пункте распространена, но не больше, чем везде. О нераспространенности данного явления заявляют 11,1 % опрошенных. Считают, что это явление очень распространено — 6,5 %.
Основными причинами распространения немедицинского потребления наркотиков в 2018 г., по мнению половины опрошенных горожан, являются «моральная деградация общества, вседозволенность» (54,9 %), «неудовлетворенность жизнью, социальное неблагополучие» (47,3%), «влияние наркобизнеса, доступность наркотиков» (38,5 %), «безработица, экономические проблемы» (37,8%), «излишняя свобода, отсутствие организованного досуга» (30,0 %). Боле четверти опрошенных (27,4 %) винят в этом «влияние массовой культуры и СМИ.
Согласно полученным данным, подавляющее большинство опрошенного населения ГО Саранск (78,3%) не получало предложений, связанных с употреблением наркотических средств, «да» - сказали 18,4 %. Абсолютное большинство респондентов (89,8 %) заявили, что в случае поступления им предложения попробовать наркотики, они бы отказались и только 2,8% «исходил бы из того, какой наркотик».
Выяснилось, что горожане так же демонстрируют и свою приверженность жизни без наркотиков в принципе: абсолютное большинство опрошенных по-прежнему, как и в предыдущие годы, никогда не пробовали наркотические средства (95,1 %).
Выяснилось, что основными причинами, вызывающими у респондентов желание попробовать наркотики, как и в предыдущие годы, являются «интерес, любопытство» и желание поддержать друзей («за компанию») компанию, в которой они находятся (65,7 % и 40,0 % соответственно). Далее идут «получение удовольствия» (25,7 %), уход от личных проблем — 17,1 %; испытание острых ощущений и снятие напряжения по 14,3 %; безделье и стремление быть как все 11,4 %, чтобы «уважали друзья и знакомые» (0,0 %).
Чаще всего возраст первичного употребления наркотических средств у жителей столицы приходится на интервал от 18 до 29 лет (70,6 %) и от 16 до 17 лет (23,5 %).

Результаты исследования показали, что среди всех опрошенных, имеющих опыт употребления наркотических средств, большинство (78,8 %) на данный момент перестали употреблять наркотики. Для 18,2 % опрошенных практика потребления наркотических средств является редкой, для 3,0 % - несколько раз в неделю. Как показали данные опроса, жители республики чаще всего употребляют наркотики растительного происхождения — анашу, марихуану, коноплю. При этом по республике наблюдается рост количества употребляющих синтетические наркотики. Жители ГО Саранск также чаще назвали  анашу (0,6 %), коноплю (0,6 %), марихуану (0,4 %). Основным способом употребления наркотических средств среди потребителей в 2018 г. является курение. Кроме этого, респонденты упоминают такие способы, как вдыхательный, с пищей, с помощью таблеток, внутривенный, с водой, с едой.
Место употребления наркотиков. Согласно полученным данным в 2018 г., снова чаще всего наркотические средства горожане впервые пробовали «в Армии» (31,0 %), на природе, за городом» - (27,6 %), «на улице, во дворе, в подъезде» (20,7%). Кроме того, это происходило достаточно часто «в гостях у друзей, знакомых» (10,3 %) и «дома» (10,3 %).
В 2018 г. респонденты с опытом употребления наркотиков указали следующие способы их получения: наиболее популярный вариант ответа - «угощают» - 81,5 %. На втором месте позиция «покупаю» — 14,8 %, третье место - «изготавливаю сам» (3,7 %).
Респондентам была предоставлена возможность выделить наиболее эффективные меры для профилактики и решения проблемы наркомании. Большая часть жителей столицы к их числу отнесла ужесточение мер наказания за наркопреступления (52,2 %) и расширение работы с молодежью (41,5 %). Треть опрошенных указала на принудительное лечение наркоманов (36,6 %), четвертая часть на эффективность физкультурных и спортивных мероприятий (24,6 %).
Выводы: судя по результатам опроса, с одной стороны, наркомания в республике в целом и в ГО Саранск, в частности, не относится к числу проблем, требующих первоочередного решения. Об этом свидетельствует, в первую очередь, оценка респондентами уровня распространенности проблемы наркомании в их населенном пункте. В то же время, ситуация в ГО Саранск требует пристального внимания, поскольку по ряду показателей картина здесь несколько хуже, нежели чем по муниципальным районам республики в целом. Проведенное исследование показало, что причина распространения наркомании кроется в моральной деградации общества, неудовлетворенности жизнью, влиянии наркобизнеса, доступности наркотиков, социальном неблагополучии, безработице, экономических проблемах и излишней свободе. В качестве наиболее эффективных мер для профилактики и решения проблемы наркомании респонденты называли ужесточение мер наказания за наркопреступления, расширение работы с молодежью и принудительное лечение наркоманов. Согласно результатам социологического исследования 2018 г., можно выделить следующие социально-демографические характеристики типичных потребителей наркотических средств: чаще всего это молодые люди в возрасте от 18 до 29 лет: студенты колледжа, техникума или рабочие, имеющие среднее специальное или высшее образование, с уровнем материального обеспечения не ниже среднего, проживающие в городской местности и впервые попробовавшие наркотики в 18-19 и в 16-17 лет.

