 Основные результаты и перспективы деятельности органов местного самоуправления городского округа Саранск по решению вопросов местного значения и обеспечению социально-экономического развития

 городского округа Саранск
I. Общие сведения о муниципальном образовании
Саранск – столица Республики Мордовия – основан в 1641 году. Саранск находится в 642 км от г. Москвы. Площадь городского округа Саранск составляет 383,3 км2. 

В состав территории городского округа Саранск входят следующие населенные пункты: город Саранск, состоящий из Ленинского, Октябрьского и Пролетарского районов, рабочий поселок Луховка, рабочий поселок Николаевка, рабочий поселок Ялга, поселок Добровольный, поселок Озерный, поселок Пушкино, село Горяйновка, село Грибоедово, село Зыково, село Куликовка, село Макаровка, село Монастырское, село Напольная Тавла, деревня Ивановка, деревня Полянки, деревня Танеевка.

По итогам 2017 года численность населения городского округа Саранск увеличилась на 3991 человек и по состоянию на 1 января 2018 года составила 348358 человек: городское население – 339971 человек, сельское население – 8387 человек. 

В минувшем году естественная убыль населения составила 177 человек. В 2017 году в городском округе Саранск родилось 3443 младенцев, что на 12,7% (500 младенцев) ниже уровня 2016 года. 

В  2017 году миграционный прирост составил 4176 человек, что на 40,8% (2874 человек) ниже уровня 2016 года. Число прибывших за 2017 год составило 16941 человек (в том числе: внутрирегиональная миграция – 3678 человек, межрегиональная – 3346 человек), международная миграция – 9917 человек (в том числе: со странами СНГ – 9089 человек, с другими зарубежными странами – 828 человек). Число выбывших за 2017 год составило 12765 человек (в том числе: внутрирегиональная миграция – 2765 человек, межрегиональная – 4616 человек), международная миграция – 5384 человека (в том числе: со странами СНГ – 4987 человек, с другими зарубежными странами – 397 человек).

В отчетном периоде Администрация городского округа Саранск осуществляла свою работу в соответствии со стратегическими задачами, определенными в Послании Президента Российской Федерации и Главы Республики Мордовия на 2017 год. 

В рамках своих полномочий совместно с Правительством Республики Мордовия в числе первоочередных реализовывались мероприятия, направленные на повышение эффективности управления территорией городского округа, выполнение социальных обязательств, реализацию проектов, обеспечивающих дальнейшее социально-экономическое развитие городского округа Саранск, улучшение качества жизни граждан городского округа Саранск.
Прошедший 2017 год характеризовался дальнейшим изменением архитектурного облика столицы Республики Мордовия. 

Продолжилось строительство объектов, необходимых для проведения матчей Чемпионата мира по футболу 2018 года: стадиона «Мордовия – Арена», крытого футбольного манежа, универсального спортивного зала. Введены в эксплуатацию объекты гостиничной инфраструктуры: гостиница на пересечении ул. Коммунистическая и Большевистская, гостиница по ул. Кавказская, корпус №2 гостиницы 4* гостинично-жилого комплекса «Тавла».

Большое внимание было уделено объектам социальной сферы, имеющим огромное значение для жителей городского округа Саранск:

 -введены в эксплуатацию МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №17» на 240 мест и МОУ «Центр образования "Тавла" - Средняя общеобразовательная школа №17» в микрорайоне Юбилейный; 
-осуществлена реконструкция тренировочных площадок: №4 стадиона «Старт» на улице Московской, стадиона «Центр олимпийской подготовки» на улице Победы,  стадиона футбольного клуба «Мордовия» на улице Пионерская.

В 2017  году продолжились работы по строительству и реконструкции автомобильных дорог. Введены в эксплуатацию автомобильные дороги на территории, ограниченной ул. Волгоградской, ул. Севастопольской и р. Инсар; во II-м микрорайоне комплексной застройки многоквартирными жилыми домами на участке между ул. Волгоградской и автомобильной дороги на с. Кочкурово; участки автодорог УПТ№1 и УПТ №2 между ул. Волгоградской и автомобильной дороги на с. Кочкурово (в районе р. Тавла).   Введён в эксплуатацию бульвар на территории II микрорайона и гостинично-жилого комплекса «Тавла». Выданы разрешения на: строительство автодороги по ул. Строительная от ул. Победы до ул. Гожувская с путепроводом через железную дорогу и р. Инсар, городской автомагистрали от ул. Коваленко до пр. 50 лет Октября с мостом через р. Саранка (2-й этап), реконструкцию автодороги по ул. Инсарская на участке от ул. Кочкуроской до моста-путепровода по ул. Коммунистическая с устройством парковки.
В отчётном году выданы разрешения на строительство объектов здравоохранения: «Детская поликлиника на 500 посещений по ул. Волгоградская», «Поликлиника на 500 посещений в смену 2-го микрорайона «Юбилейный», «Поликлиника ГУЗ «Республиканский онкологический диспансер».
II. Экономическое развитие
Социально-экономическая ситуация в городском округе Саранск в 2017 году характеризовалась увеличением объема отгруженной продукции, ростом среднемесячной начисленной заработной платы по крупным и средним промышленным предприятиям городского округа Саранск, стабильной ситуацией на рынке труда. 

За отчетный год крупными и средними промышленными предприятиями городского округа Саранск отгружено продукции, выполнено работ и оказано услуг на сумму 68,5 млрд.рублей, что на 9,1% выше уровня 2016 года. 
В 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличился объем отгруженной продукции, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами по следующим видам деятельности: «производство прочих готовых изделий» - в 4,2 раза, «производство компьютеров, электронных и оптических изделий» - на 43,3%, «предоставление услуг в области ликвидации последствий загрязнений и прочих услуг, связанных с удалением отходов» - на 42,6%, «производство металлургическое» - на 22,5%, «производство электрического оборудования» - на 21,6%. 

Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним промышленным предприятиям городского округа Саранск по итогам 2017 года составила 28248,3 рублей, по сравнению с 2016 годом - увеличение на 5,7%. 

Сальдированный финансовый результат предприятий и организаций городского округа Саранск (без субъектов среднего и малого предпринимательства) по состоянию на 1 января 2018 года составил 3,8 млрд.рублей прибыли (темп роста  к уровню 2016 года - 115,7%). 

Оборот розничной торговли во всех каналах реализации по итогам 2017 года составил 42,8 млрд.рублей (темп роста к уровню 2016 года – 111,7%). 
В целях обеспечения жителей городского округа Саранск товарами народного потребления и сельскохозяйственной продукцией, оказания содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в реализации товаров собственного производства в 2017 году организовано и проведено 185  ярмарок  выходного дня, в которых приняли участие более 70 субъектов малого и среднего предпринимательства, и 7 специализированных ярмарок меда и продуктов пчеловодства, в  которых приняли участие более  20 субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Мордовия, занимающихся  пчеловодством.

К концу 2017 года численность безработных граждан составила 1149 человек, уровень безработицы - 0,6%, при этом число заявленных работодателями вакансий составило 2600 рабочих мест.

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Мордовия в городском округе Саранск по итогам 2017 года число субъектов малого и среднего предпринимательства составило 13971.

Структура субъектов малого и среднего предпринимательства сложилась следующим образом: 
(единиц)

	Категория субъекта предпринимательства
	2016 г.
	2017 г.
	Темп роста, %

	Средние предприятия
	41
	39
	95,1

	Малые предприятия
	695
	618
	88,9

	Микропредприятия
	5377
	4866
	90,4

	Индивидуальные предприниматели
	8497
	8395
	98,8

	Крестьянские (фермерские) хозяйства
	59
	53
	89,8

	Всего
	14669
	13971
	95,2


Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс.человек населения в 2017 году составило 403 единицы. 

Снижение как общего числа субъектов малого и среднего предпринимательства, так и числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс.человек населения  по сравнению с 2016 годом  связано с изменением методики расчёта числа субъектов малого и среднего предпринимательства: в частности, при расчёте не учитываются субъекты малого и среднего предпринимательства, не предоставившие утвержденные формы отчетности либо предоставившие отчетность позже установленных сроков.  
От деятельности субъектов предпринимательства за 2017 год поступление единого налога на вмененный доход в бюджет городского округа Саранск составило 9,6% (280,3 млн.руб.) в общем объеме собственных доходов городского бюджета. 

По видам деятельности предпринимательство задействовано практически во всех отраслях экономики.

Лидирующая позиция по количеству работающих средних предприятий принадлежит следующим видам деятельности: обрабатывающие производства – 33,3% от общего количества средних предприятий, строительство – 19,0 %, оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов  личного пользования – 16,7%; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 16,7%.

Малые предприятия в основном заняты в операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг – 26,3% от общего количества малых предприятий; оптовой и розничной торговле, ремонте автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования – 26,3%, строительстве – 16,6%, обрабатывающих производствах – 13,2%.

Микропредприятия заняты, в основном, в следующих видах деятельности: оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования – 37,8%  от общего количества микропредприятий; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 21,0%,  строительство – 19,0%, обрабатывающие производства – 8,8%.

Индивидуальные предприниматели преимущественно заняты в следующих видах деятельности: оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования – 52,6%, транспорт и связь – 12,5%, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 12,3%.

По итогам 2017 года доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций увеличилась на 0,24 процентных пункта и  составила 27,5%.

Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства является одной из основных задач органов местного самоуправления. Для осуществления мероприятий по обеспечению благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в городском округе Саранск реализуется муниципальная программа «Формирование благоприятного инвестиционного климата в городском округе Саранск», в рамках которой Администрацией городского округа Саранск предоставляются следующие виды муниципальной поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства:

· в виде установления понижающего коэффициента К2 (для субъектов малого и среднего предпринимательства, реализующих проекты по развитию системы оптовой торговли и для социально значимых видов деятельности) при исчислении Единого налога на вмененный доход. Сумма поддержки за 2017 год составила 31,1 млн.рублей;

· в форме применения понижающего коэффициента при определении величины размера арендной платы за пользование муниципальным недвижимым имуществом. Сумма поддержки за 2017 год составила 52,7 млн.рублей;

· в 2017 году  по ранее заключенным договорам купли-продажи при реализации арендатором преимущественного права на приобретение арендуемого имущества с рассрочкой платежа в бюджет городского округа Саранск поступило  73 890,1 тыс.руб.

· информационно-консультационное обеспечение малого и среднего предпринимательства. На сайте Администрации городского округа Саранск функционирует раздел «Малое и среднее предпринимательство», в котором размещается информация о принятых Администрацией городского округа Саранск нормативно-правовых актах в сфере малого и среднего предпринимательства, о государственной финансовой поддержке, мониторинге состояния субъектов малого и среднего предпринимательства, а также информация о проводимых конкурсах, семинарах и другая полезная информация для предпринимателей.

В 2017 году Администрацией городского округа Саранск организованы и проведены:

-круглый стол на тему «Муниципальные услуги предоставляемые субъектам малого и среднего предпринимательства в сфере земельных отношений и строительства»;

 -семинары на темы: «Основные изменения налогового законодательства в 2017 году», «Правила проведения контрольно-надзорных процедур Управлением Роспотребнадзора по Республике Мордовия в отношении субъектов  малого и среднего предпринимательства», «Социальное предпринимательство: система поддержки и перспективы развития», «Технологическое предпринимательство как конкурентноспособная модель инновационного развития», «Банковские  структуры и  финансово-кредитные организации, оказывающие финансовую поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства».
В работе семинаров приняли участие более 500 субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Саранск. 
В городском округе Саранск созданы стартовые условия для начинающих предпринимателей, развита инфраструктура поддержки малого и среднего бизнеса. Активную поддержку малому и среднему предпринимательству оказывают Гарантийный фонд кредитного обеспечения», Региональный центр микрофинансирования, Фонд поддержки предпринимательства, Корпорация развития Республики Мордовия, Региональный венчурный фонд инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Республики Мордовия, Центр поддержки предпринимательства Республики Мордовия.

         Уже не первый год в городском округе Саранск  функционирует Бизнес-инкубатор, предоставляющий малому и среднему бизнесу консалтинговые услуги и офисные помещения на льготной основе. На его базе сформировались и успешно работают более 30 компаний.

При Администрации городского округа Саранск функционирует Совет предпринимателей, который является координационно-совещательным органом, призванным способствовать повышению эффективности взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимательских  структур  в  реализации  государственной  политики  в сфере   малого   и   среднего предпринимательства, укреплении и  развитии предпринимательского сектора экономики городского округа Саранск. В 2017 году состоялось 2 заседания Совета предпринимателей при Администрации городского округа Саранск, на которых рассматривались проблемные вопросы, касающиеся деятельности малого и среднего предпринимательства.

В 2017 году Советом предпринимателей при Администрации городского округа Саранск было выдано 16 ходатайств о предоставлении поручительств АУ «Гарантийный фонд кредитного обеспечения РМ» по обеспечению исполнения обязательств субъектов малого и среднего предпринимательства по городскому округу Саранск на сумму 99,5 млн.рублей.
За  2017  год через НО «Фонд поддержки предпринимательства Республики Мордовия» 102 субъекта малого и среднего предпринимательства городского округа Саранск заключили договоры на получение   микрозайма  на сумму 210 млн. руб., через АУ «Региональный центр микрофинансирования Республики Мордовия» - 71 субъект малого и среднего предпринимательства городского округа Саранск на сумму 59,3 млн. руб.

       Оказывается содействие субъектам малого и среднего предпринимательства – товаропроизводителям в организации и проведении совместных рекламных кампаний торговых и промышленных  предприятий (акций, выставок–распродаж, розничных и оптовых ярмарок) для увеличения объемов продаж товаров собственного производства. За 2017 год на территории ООО «Мордовэкспоцентр» проведено 21 выставочно-ярмарочное мероприятие, в которых  приняли участие более 100 субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Саранск. 
  В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Саранск, популяризации предпринимательской деятельности Администрацией городского округа Саранск был проведен конкурс «Лучший предприниматель городского округа Саранск – 2017». Лучшим предпринимателем городского округа Саранск 2017 года по итогам работы за 2016 год признана  индивидуальный предприниматель Лапшина Марина Владимировна (семейный клуб «Букваренок), основным направлениям деятельности которого является развитие речи у малышей, формирование навыков чтения, развитие логического и пространственного мышления, творческого воображения.
В 2017 году подведены итоги республиканского  конкурса «Предприниматель года Республики Мордовия», победителем которого стал предприниматель Новиков Александр Вениаминович – директор ООО «Саранский электроламповый завод», городской округ Саранск.

По итогам 2017 года объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя увеличился по сравнению с 2016 годом на 26,4% и составил 50084,9 рублей. 
Увеличению объема инвестиций в 2017 году способствовали реализация крупных инвестиционных проектов промышленными предприятиями городского округа Саранск, увеличение объёмов жилищного строительства, строительство объектов в рамках подготовки к проведению Чемпионата мира по футболу 2018 года. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, в общей площади территории городского округа Саранск по сравнению с 2016 годом не изменилась и составила 76,2%. 
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе по итогам 2017 года составляет 100%. 

Основные направления развития предприятий агропромышленного комплекса сконцентрированы на реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Мордовия на 2013-2020 годы.  

В соответствии с программой сельскохозяйственные предприятия стали активно внедрять в производство современные ресурсосберегающие технологии, позволяющие сократить затраты материальных и технических средств и, в результате, производить продукцию с низкой себестоимостью и высокой рентабельностью.
На территории городского округа Саранск действует 4 сельхозпредприятия,  по итогам 2017 года все они сработали рентабельно. Средняя рентабельность сельскохозяйственных предприятий Октябрьского района г.о. Саранск составила 34%. Объем чистой прибыли сельхозпредприятий составляет 450,2 млн.руб., из них ГУП РМ «Тепличное» - 415 млн. рублей (92% от общей прибыли). 

Валовое производство молока за 2017 год увеличилось по отношению к 2016 году на 3% и составило 12 тыс. тонн,  средняя продуктивность коров составила 7546 кг (в среднем по республике 6000 кг).  
Производство мяса за 2017 год увеличилось по отношению к 2016 году на 55% и составило 500 тонн.

Общая площадь сельхозугодий в районе составляет 20,0 тыс.га, в том числе пашни 17,0 тыс. га. Площадь озимых культур посева 2017 года составила 2109 га, площадь сева яровых зерновых культур составила 6451 га, кроме того, кукурузы на зерно 400 га. 

Валовое производство зерновых и зернобобовых культур в 2017 году в бункерном весе увеличилось по отношению к уровню 2016 года на 12% и составило 26,9 тыс. тонн при средней урожайности 39,4 ц/га. Самая высокая урожайность зерновых культур в ООО «Нива» - 52,6 ц/га (бункерный вес). 

В двух сельхозпредприятиях района (ГУП РМ «Тепличное» и ГУП РМ «Луховское») ведется производство овощных культур. В 2017 году производство овощей открытого грунта составило 5868 тонн (при средней урожайности 586,8 ц/га), в 2018 году планируется увеличить производство овощей на 4%. В ГУП РМ «Тепличное» в текущем году производство овощей закрытого грунта составило 18 тыс. тонн (увеличилось на 14% к уровню 2016 года). В 2017 году на данном предприятии были построены новые теплицы на площади 1,38 га, в 2018 году также планируется построить новые теплицы на площади 8,42 га.

ГУП РМ «Тепличное» на выставке «Золотая осень-2017 года» награждено Золотой медалью за томаты свежие защищенного грунта  - ботанический сорт Пинк Болл. Так же в 2017 году ГУП РМ «Тепличное» получило Кубок от «Теплиц России» за лучший инновационный проект по строительству теплиц.
В 2017 году по итогам республиканского трудового соперничества Октябрьский район городского округа Саранск награжден «Дипломом за достижение высоких показателей развития отрасли животноводства среди производителей молока».

          В 2017 году объем производства валовой продукции сельского хозяйства в единых сопоставимых ценах составил 1,950 млрд. рублей, или 108% к уровню 2016 года. В объеме валовой продукции растениеводства 86% (1448 млн. рублей) составляет продукция ГУП РМ «Тепличное». 


В рамках реализации Указа Главы Республики Мордовия от 27 февраля 2015 г. № 91-УГ «О дополнительных мерах по подготовке и закреплению молодых специалистов в сельскохозяйственном производстве» и  Постановления Правительства Республики   Мордовия от 22 июня 2015 года № 381 «Об утверждении положения об условиях и порядке предоставления стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, республиканского бюджета Республики Мордовия по сельскохозяйственным профессиям, специальностям, направлениям подготовки, компенсационной выплаты молодым специалистам, трудоустроившимся в сельскохозяйственные организации и организации системы государственной ветеринарной службы, ежемесячной денежной выплаты молодым специалистам, трудоустроившимся в сельскохозяйственные организации и организации системы государственной ветеринарной службы» в три сельхозпредприятия района приняты на работу пять молодых специалистов. 

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по итогам 2017 года составила 5,7%, что ниже уровня предыдущего года на 0,5 процентных пункта. К 2020 году планируется уменьшить значение данного показателя до 5,4%.

В городском округе Саранск населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа, отсутствуют. 
Пассажирские перевозки в городском округе Саранск осуществляются одним муниципальным, тремя частными предприятиями и одним индивидуальным предпринимателем по 54 маршрутам. 
Основная нагрузка по перевозке пассажиров на территории городского округа Саранск возложена на МП г.о.Саранск «Горэлектротранс», обслуживающее 11 троллейбусных маршрутов и 13 автобусных маршрутов. На этих маршрутах ежедневно работает 70 троллейбусов и 60 автобусов.  За 2017 г. предприятием было выполнено 445 тыс. рейсов и перевезено 44,4 млн. человек, в том числе 29,2 млн. льготников.  В период с 29 апреля по 1 октября 2017 г. МП г.о.Саранск «Горэлектротранс» обслуживало 5 дачных маршрутов. За пять месяцев по дачным маршрутам было перевезено 373,2 тыс. человек, из которых  306,2 тыс. человек – льготная категория пассажиров.

 В 2017 году введены в эксплуатацию 30 единиц низкопольных троллейбусов и 50 единиц городских трёхдверных низкопольных автобусов большей вместимости с установленной системой наклона пола и аппарелью для въезда и выезда лиц с ограниченными возможностями на  креслах-колясках.

Неотъемлемой частью пассажирского перевозочного процесса в городском округе Саранск являются частные перевозчики, которые берут на себя значительную нагрузку в «часы пик». Общее количество подвижного состава в данных предприятиях составляет более 550 единиц. 

Доля перевезенных пассажиров муниципальным транспортном в 2017 году составила 77%, частным транспортом  - 23%.

Во исполнение  Федерального закона от 14.02.2009 г. № 22-ФЗ «О навигационной деятельности», а также постановления Правительства РФ от 25 августа 2008 г. № 641 «Об оснащении транспортных, технических средств и систем аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS» в городском округе Саранск функционирует Центральная диспетчерская служба казенного учреждения городского округа Саранск «Транспортное управление городского округа Саранск», осуществляющая оперативно-диспетчерское сопровождение транспортных средств с использованием навигационной системы ГЛОНАСС. Для контроля за работой муниципального и частного пассажирского транспорта на регулярных маршрутах городского округа Саранск в режиме «реального времени» используется клиентское программное обеспечение «City Bus» и «Cyber Fleet», автотранспортным предприятиям, обслуживающим маршруты регулярного сообщения, предоставляется web-доступ «SmartTracker». 
По состоянию на 1 января 2018 года под навигационным контролем системы ГЛОНАСС находится 761 единица транспортных средств. Для улучшения условий предоставления транспортных услуг ведется постоянная модернизация сайта www.bus13.ru, отображающая работу общественного транспорта на маршрутах городского округа Саранск. В 2017 г. также реализована англоязычная версия сайта и версия для слабовидящих людей.
В 2017 году выросла среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников практически во всех базовых отраслях экономики городского округа Саранск:

-по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям достигнут рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников на 5,7% по сравнению с 2016 годом, её размер составил 28248,3 рублей;

-среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных организаций в 2017 году составила 16205,0 рублей, что на 4,3% выше уровня 2016 года;

-среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составила 22108,8 рублей, что на 2,8% выше уровня 2016 года;

-среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей в муниципальных общеобразовательных учреждениях выросла на 1,9% по сравнению с 2016 годом и составила 24058,4 рублей;

-среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2017 году увеличилась по сравнению с 2016 годом на 24,6 % и составила 19978,4 рублей;
 -среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта в 2017 году увеличилась по сравнению с 2016 годом на 5,8 % и составила 16073,1 рублей.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в период до 2020 года планируется дальнейший поэтапное повышение оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений.
III. Дошкольное образование
В 2017 году в городском округе Саранск функционировали 70 муниципальных дошкольных образовательных учреждений с контингентом 17,6 тысяч воспитанников от 1,5 до 7 лет. На данный момент услугами детских садов обеспечено 95% детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. Обеспеченность дошкольным образованием детей в городском округе Саранск в возрасте от 3-х до 7 лет, как и в 2016 году, составила 100%. 

        На сегодняшний день в электронной очереди на получение места в детских садах состоит 6684 ребёнка в возрасте от 0 до 7 лет, из них: от 0 до 3 лет – 6157 детей; от 3 до 7 лет – 527 детей (из них: 307 - стоят на перевод в другие детские сады и 220 - дата зачисления еще не наступила).

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 81,7%. Снижение значения данного показателя по сравнению с 2016 годом на 6,9% обусловлено изменением методики статистического расчета показателя, а именно: в расчёт не включается количество дошкольников, посещающих группы кратковременного пребывания при школах.
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет по сравнению с 2016 годом снизилась на 11,5 процентных пункта и составила 0,7 %.

Снижение данного показателя удалось достичь за счет увеличения количества мест в детских садах - в 2017 году в городском округе Саранск введено в эксплуатацию новое МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №17» в микрорайоне Юбилейный на 240 мест. 

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений по сравнению с 2016 годом снизилась  на 19,4% и составила 5,8 %.
В рамках муниципальной программы «Доступная среда» в 2017 году проведен ремонт в помещениях МДОУ «Детский сад №91 компенсирующего вида», приобретено специализированное оборудование для создания безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.

После проведения капитального ремонта в 2017 году введён в эксплуатацию МДОУ «Детский сад №83 комбинированного вида» в рабочем поселке Ремзавод. 
IV. Общее и дополнительное образование

В 2016-2017 учебном году образовательный процесс в городском округе Саранск осуществляли 43 общеобразовательных организации (6 лицеев, 5 гимназий, 8 школ с углубленным изучением отдельных предметов, 21 средняя и 3 основных общеобразовательных организации). В городской местности расположено 39 общеобразовательных организаций (90,7 % от общего количества), в сельской местности - 4 (9,3 % от общего количества). Средняя наполняемость в общеобразовательных классах городских школ составляла 25,4 человек, в сельских – 9,2 человека. Общая численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в 2016-2017 учебном году составляла 30416 человек, что больше значения 2016 года на 753 школьника. 

          В общеобразовательных организациях городского округа Саранск в  2016 - 2017 учебном году работали 1994 педагогических работника.

         Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 0,5 %, что ниже итогов 2016 года на 0,3 процентных пункта.

         Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 95,5 %, что выше значения 2016 года на 0,2 процентных пункта.

        Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений  в  2017 году составила 22,7 %, по сравнению с 2016 годом – снижение на 0,3 процентных пункта. Снижение показателя удалось достичь за счёт проведения текущего ремонта школ городского округа Саранск.
         Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 86 % от общего количества обучающихся. Данный показатель остался на уровне  2016 года.

         Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 5,05 %, что ниже значения данного показателя за 2016 год на 1,25 процентных пункта. В 2017 году в городском округе Саранск введено в эксплуатацию МОУ «Центр образования «Тавла» - Средняя общеобразовательная школа № 17», что позволило увеличить количество обучающихся, занимающихся в первую смену. 

         Расходы бюджета городского округа Саранск на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составили 44,6 тыс. рублей, по сравнению с 2016 годом – снижение на 10,6% в результате снижения объёма финансирования данного вида расходов. К 2020 году планируется рост показателя по сравнению с 2017 годом до 45,6 тыс.рублей или 2,2%.
         Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы по сравнению с 2016 годом увеличилась на 4% и составила 78%. 

IV. Культура
В 2017 году отрасль культуры в городском округе Саранск была представлена следующими учреждениями:
(Централизованной городской библиотечной системой для детей и Централизованной городской библиотечной системой для взрослых с 22-мя действующими  филиалами (из них 8 – детские),  в которых доступно 575 205 единиц  учета библиотечного фонда;

( 3 учреждениями клубного типа: Дворец культуры городского округа Саранск, Дом культуры «Луч», Дом культуры «Заречье» (в том числе 1 сельский клуб и 3 сельских Дома культуры);

( муниципальным автономным учреждением культуры «Городские парки» с общим количеством  аттракционов 54 единицы;
( Мемориальным музеем военного и трудового подвига 1941 - 1945 гг. с количеством  предметов  основного  и  научно-вспомогательного фондов – 60 488  единиц  хранения;

( Городским детским Центром театра и кино «Крошка», в  репертуаре  которого  52  кукольных спектакля для детей в возрасте от  3-х до 14 лет.

          Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности за 2017 год составил: 
         -клубами и учреждениями клубного типа  - 100% (по сравнению с 2016 годом увеличение на 72 процентных пункта);

        -библиотеками – 100% (рост – 34 процентных пункта);

        -парками культуры и отдыха – 54,5% (снижение - 45,5 процентных пункта).
          Изменение значений показателей в 2017 году по сравнению с 2016 годом обусловлено введением в действие методических рекомендаций субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети учреждений культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры, а также проведёнными мероприятиями по  реструктуризации  сети муниципальных бюджетных учреждений культуры.
        Кроме того, в  2017 году в городском округе Саранск было открыто  3 парка для семейного отдыха: на территории Ремзавода, «Экопарк» в  Северо-восточной части городского округа Саранск на ул.Моховой, детский парк с инклюзивной площадкой на ул. Старопосадской. В 2018 году планируется открытие нового парка на улице Ярославской - парка 70-летия Победы.
       Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2017 году составила 8,8%, по сравнению с 2016 годом увеличение на 1,3 процентных пункта.

          В 2017 году в связи с реструктуризацией библиотечной и клубной сети было закрыто 7 учреждений культуры. Таким образом, общее количество  муниципальных учреждений культуры сократилось до 34. Число зданий, требующих капитального ремонта, осталось неизменным – 3 (Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945 гг., Дом культуры «Заречье»,  Дом культуры «Луч»). Здания учреждений культуры, находящиеся в аварийном состоянии, отсутствуют.  

       Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» в 2017 году  составила 21,0%, снижение по сравнению с 2016 годом составило 1,9 процентных пункта.

       В 2017 году были  проведены  текущие ремонты  6  памятников и обелисков: монумента  воинам-уроженцам Мордовии, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г. на площади Победы; братских могил  воинов и монументального памятника  «Скорбящая мать» на Мемориальном кладбище № 1; памятника-реалии Самолет МиГ-17 по ул.Пролетарской; памятника-реалии Танк Т-34 на бульваре Цаплина; памятника-реалии Пушка в сквере Подольских курсантов по ул.Комарова; памятников воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны в рп.Николаевка.

          В городском округе Саранск объекты культурного наследия, требующие консервации, отсутствуют.
VI. Физическая культура и спорт

В минувшем году городской округ Саранск стал площадкой для проведения ряда спортивных мероприятий массового характера. Традиционными являются соревнования "Кросс Наций" и "Лыжня России", которые собирают огромное количество участников со всей республики. Развитая спортивная инфраструктура позволяет её активное использование для развития массовой физической культуры и пропаганды здорового образа жизни.

За 2017 год количество спортивно-массовых мероприятий в городском округе Саранск возросло до 211. Сборные города по лыжным видам спорта принимали участие в республиканских, окружных спортивно-массовых мероприятиях. Юношеские мини-футбольные команды лицея №7, школ №3, 4 и 24 удачно выступили на Республиканском этапе Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу». Сборная команда лицея №7 выиграла республиканские соревнования по шахматам «Белая ладья» и представила республику на Всероссийских соревнованиях, учащиеся общеобразовательной школы №30 заняли 1 место в Республиканских соревнованиях по шашкам «Чудо-шашки», а футбольная команда школы №30 и сборная Саранска (учащиеся школ №№ 24 и 28) завоевала третьи места  в финальных Республиканских соревнованиях по футболу среди ребят 2004-2005 и 2006-2007 гг.р. на призы клуба «Кожаный мяч». 

Спортивно-массовые соревнования проводились как среди профессионалов, учащихся, так и среди различных групп жителей городского округа Саранск. Традиционно в рамках празднования важных календарных дат в районах города проводились спортивные праздники, в которых могли принять участие все желающие, но особое внимание уделялось семейным династиям. В этом направлении проводились такие мероприятия, как «Папа, мама, я – спортивная семья!», «На старте я и вся моя семья!», праздник спортивных семей по сдаче норм ГТО.

Для жителей городского округа проводились Дни здоровья; праздники по месту жительства - «Праздники дворов». Любимым состязанием в летние каникулы для детей города стал «Дворовый футбол». Соревнования проводились в 2-х возрастных группах. В них приняло участие более 40 дворовых команд, а победители были награждены комплектом футбольной формы и мячами в рамках празднования Дня физкультурника. В Саранске стало традицией проведение зональных этапов всероссийских проектов «Мини – футбол – в школу», «Кожаный мяч», «Оранжевый мяч», «Стрит-баскет», «Золотая шайба», «Белая ладья», «Чудо-шашки». 

В целях пропаганды физической культуры и спорта, повышения престижа здорового образа жизни среди населения в минувшем году было залито 25 катков для игры в хоккей и массового катания на коньках, проложены лыжни в лесопарковых зонах районов городского округа Саранск, в том числе и в «Экопарке» на ул.Моховой. 
Для городского округа Саранск стали традиционными такие спортивные первенства, как районные соревнования по хоккею с шайбой, а также турнир на призы клуба «Золотая шайба» в трех возрастных группах, где приняло участие более 30 команд. В прошлом году для пяти общеобразовательных учреждений и одной детско-юношеской спортивной школы были приобретены девять комплектов хоккейной экипировки.

Всё это позволило увеличить долю населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в городском округе Саранск до 39%, а долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся – до 79% (по сравнению с 2016 годом – рост на 1,4 и 3 процентных пункта соответственно).
VII. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2017 году предприятиями и организациями всех форм собственности введено 3234 квартиры общей площадью 166,1 тыс. кв. метров. Общая площадь ввода малоэтажного жилищного строительства составила 29,6 тыс. кв. метров. Общий объем ввода составил 195,8 тыс. кв. метров, что на 5,6% выше уровня 2016 года.

 Доля введенного в эксплуатацию жилья эконом-класса в 2017 году составила 86%  от общей площади введённого жилья.
За отчетный период строительными организациями городского округа Саранск велась активная работа по застройке новых микрорайонов многоэтажными жилыми домами с необходимой коммунальной инфраструктурой. 

АО «Мордовская ипотечная корпорация» успешно осваивает территорию на участке между ул. Волгоградская и автомобильной дорогой на с. Кочкурово (во втором и пятом микрорайоне Тавла), осуществляет застройку малоэтажными жилыми домами территории в районе р.п. Луховка и застройку многоэтажными жилыми домами в квартале, ограниченном ул. Пролетарская, Промышленный проезд, Большевистская, Васенко г. Саранска. В течение 2017 года сдано в эксплуатацию 12 многоквартирных  домов общей площадью  42,7 тыс. кв. метров.

ПАО «Саранский ДСК» в 2017 г. сдано в эксплуатацию 3 многоквартирных дома общей площадью 17,2 тыс. кв. метров.

ООО «Саранскстройинвест» в течение 2017 года сдало в эксплуатацию 4 многоквартирных домов общей площадью 14,8 тыс. кв. метров. Ведется активная застройка квартала, ограниченного улицами Короленко, пр. 70 лет Октября, Севастопольская, Волгоградская, ул. Победы и ул. Сызранская г. Саранска.

В 2017 году муниципальным заказчиком КУ городского округа Саранск  «Горкапстройзаказчик» сдано в эксплуатацию  4 многоквартирных дома общей площадью 27,9 тыс. кв. метров. 

           На первичном рынке жилья надежными партнерами зарекомендовали себя и другие строительные организации: ПАО «Ремстрой», ООО «Домострой», ООО «Формат А» и другие. 

На строительном рынке появились новые застройщики, которые успешно осваивают территорию комплексной застройки многоэтажными жилыми домами на участке между ул. Волгоградская и автомобильной дорогой на с. Кочкурово (в районе реки Тавла) г. Саранска:

-ООО «Магма-Строй» сдано в эксплуатацию 2 многоквартирных дома общей площадью 14,2 тыс. кв. метров;

-ООО «Термодом» сдано в эксплуатацию 3 многоквартирных дома общей площадью 26,2 тыс. кв. метров.

По итогам 2017 года общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 23,8 кв.м., в том числе введённая в действие за отчётный год  - 0,57 кв.м. в среднем на одного жителя (по сравнению с 2016 годом – рост на 1,3% и 5,6% соответственно).

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2017 году составила 2,0 га, в том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,09 га (по сравнению с 2016 годом – рост на 0,05 га и 0,04 га соответственно).
VIII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Сфера жилищно-коммунального хозяйства является одной из главных в жизнедеятельности муниципального образования. Именно поэтому модернизация и развитие жилищно-коммунального комплекса городского округа является приоритетным направлением деятельности. 
Содержание в надлежащем состоянии жилого фонда городского округа, общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах - одна из первостепенных задач муниципалитета. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами по итогам 2017 года составила 100%.
В городском округе Саранск 2147 многоквартирных дома (МКД). Собственники помещений во всех МКД выбрали способ управления. В управлении управляющих организаций находится 2125 МКД, из них: 1734 МКД – в управлении городских управляющих компаний; 391 МКД – в управлении иных управляющих организаций. Всего в городе работают 23 иные управляющие организации.

Кроме того, 19 МКД – управляется ТСЖ, в 3 МКД – «непосредственное управление».

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации(захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 80%, что соответствует уровню 2016 года.
Значение показателя соответствует требованиям действующего законодательства. Среди организаций коммунального комплекса муниципальную форму собственности имеют следующие организации: МП г.о.Саранск «Саранское водопроводно – канализационное хозяйство» и  МП г.о.Саранск «Горсвет».

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2017 году составила 92,5%. По сравнению с 2016 годом показатель увеличился на 3,7 процентных пункта. На начало 2018 года не поставлены на государственный кадастровый учет земельные участки под 155 МКД или 7,5% от общего количества земельных участков под МКД. Завершение мероприятий по постановке на кадастровый учет земельных участков под МКД планируется в 2018 году.

           Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном 2017 году, в общей численности населения, состоящего на учете в  качестве  нуждающегося  в  жилых  помещениях составила 6 %, по сравнению с 2016 годом показатель увеличился на 0,32 процентных пункта.

В 2017 году жилищные условия улучшили 690 семей, в том числе:

-455 молодых семей в рамках реализации подпрограммы  «Обеспечение жильем молодых семей» реализовали  свидетельства  о  праве   на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения, создание объекта индивидуального жилищного строительства или погашение основной суммы долга по жилищному кредиту;   
-13 участников, инвалидов Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) участников и инвалидов Великой Отечественной войны получили социальные выплаты в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 8 мая 2008 года № 714;

-8 ветеранов боевых действий получили социальные выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального  бюджета;

-4  многодетные семьи получили социальную выплату на приобретение жилья за счет средств республиканского бюджета;

-1 семья участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством»;

-23 инвалида и семей, имеющих детей-инвалидов, получили социальные выплаты на приобретение жилья за счет средств республиканского и федерального  бюджетов; 

-2 инвалидам предоставлены жилые помещения по договорам социального найма на основании решения суда; 

-в отношении 3 инвалидов изменен порядок исполнения решения суда путем выплаты денежной компенсации;

-18 человекам по категории «дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей» предоставлены жилые помещения по договору найма специализированных жилых помещений. 

-предоставлена социальная выплата 1 работнику муниципального казенного учреждения согласно Положению о порядке предоставления социальных выплат работникам муниципальных казенных учреждений городского округа Саранск на строительство или приобретение жилья, утвержденному решением Совета депутатов городского округа Саранск от 26 декабря 2012 года № 161;

-предоставлена социальная выплата 5 муниципальным служащим согласно Положению о предоставлении социальных выплат муниципальным служащим городского округа Саранск на строительство или приобретение жилья, утвержденному решением Совета депутатов городского округа Саранск от 9 октября 2012 года № 132;

-157 семьям – заемщикам ипотечного жилищного кредита (ипотечного займа) начислены из средств республиканского бюджета социальные выплаты   на уплату части аннуитетного платежа либо части процентной ставки дифференцированного платежа, а также на частичное или полное погашение ипотечного жилищного кредита (ипотечного займа) в случае рождения в семье ребенка в соответствии с постановлением Правительства Республики Мордовия от 5 ноября 2008 года № 504.

IX. Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа Саранск (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) за 2017 год сократилась относительно уровня 2016  года на  21,9 процентных пункта за счет  увеличения объема субсидий и составила 48,2%. В планируемом периоде увеличение доли налоговых и неналоговых доходов до 100 % к 2019 году обусловлено уменьшением объема субсидий из бюджетов других уровней бюджетной системы РФ на текущую дату по отношению к предыдущему году.
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составила 0,008%.

По состоянию  на  01.01.2018 г.  МП  г.о. Саранск «Горстройзаказчик»,   МП  г.о. Саранск кафе «Солнечное» находятся в стадии процедуры банкротства (в отношении имущества открыто конкурсное производство).
Объём незавершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт бюджета городского округа Саранск в 2017 году составил 4194496,8 тыс. руб., по сравнению с 2016 годом – рост на 38%. В планируемом периоде планируется снижение значения показателя: к 2020 году прогнозное значение составит 3057788,2 тыс. руб., снижение за период 2018-2020 г.г. к уровню 2017 года составит 27,1%.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда в муниципальных учреждениях городского округа Саранск отсутствует.
Расходы бюджета городского округа Саранск на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя городского округа Саранск за 2017  год составили 486,3 руб., что практически соответствует уровню 2016 года. 

Показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа Саранск по итогам 2017 года составил 34,6%. 
По данным социологического опроса. Проведённого ГУ «Научный центр социально-экономического мониторинга Республики Мордовия» в 2017 году показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа Саранск  вырос на 3,6 % по отношению к показателю 2016 года.
В 2017 году была продолжена тенденция развития официального интернет-сайта Администрации городского округа Саранск:

-добавлен раздел «Городская среда»; 

-ежеквартально в разделе «Обращения граждан» размещается информация о поступивших в Администрацию городского округа Саранск письменных  и устных обращениях граждан, принятых на личном приеме должностными лицами Администрации городского округа Саранск.

Также в 2017 году была систематизирована подготовка пресс-релизов по итогам рабочих совещаний, проводимых Главой городского округа Саранск. Всего за отчетный период было подготовлено, направлено в СМИ и размещено на официальном интернет-сайте Администрации городского округа Саранск порядка 300 пресс-релизов, что соответствует уровню прошлого года. 

Общее количество материалов о деятельности Администрации городского округа Саранск, размещенных за отчетный период в печатных, электронных и эфирных СМИ, возросло на 15% по сравнению с 2016 годом. В значительной степени этому способствовало ведение специальных рубрик в периодических СМИ, публикующих материалы по городской тематике, освещающих наиболее актуальные вопросы деятельности органов местного самоуправления и Главы городского округа Саранск. 

Пристальное внимание уделяется работе с ведением наказов избирателей, что также способствует росту доверия избирателей к органам местного самоуправления. В ходе избирательной кампании  2016 года поступило 1743 наказа, из которых по состоянию на 1 января 2018 года исполнены либо даны разъяснения по 691 наказу, что составляет почти 40%. В стадии реализации находится еще 60% наказов.  
В 2017 году Главой городского округа Саранск проводились приемы граждан по личным вопросам, в том числе один приём - в рамках общероссийского дня приема граждан, а также встречи с официальными представителями собственников жилья – домкомами и председателями ТСЖ. 
Кроме того, в 2017 году заместителями Главы городского округа Саранск и руководителями структурных подразделений Администрации г.о.Саранск в ходе приемов граждан было принято 704 человека. Наибольшее количество человек – 189 – старались решить жилищные вопросы, 113 – земельные вопросы, 99 – проблемы в сфере ЖКХ. Главами районных администраций принято почти 400 человек.

Весомые результаты в плане наведения порядка на отдельных территориях города дали "мэрские субботы" и обходы городских территорий Главой и руководителями структурных подразделений Администрации, в ходе которых выявлялись нарушения правил городского благоустройства и проведен анализ состояния многоквартирных домов. Кроме микрорайонов города эта работа проводилась на территории поселков Ремзавод, ТЭЦ-2 и Пушкино, села Зыково. В ходе обходов состоялись встречи с жителями микрорайонов и обмен мнениями по вопросам городского благоустройства и состояния МКД. 

В 2018 году планируется увеличение показателя удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа Саранск до 37,0 % от общего числа опрошенных, в 2019 году – до 40,0 %, и в 2020 году – до 43,0 %.

X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В  2017 году снизилось потребление энергетических ресурсов в многоквартирных домах по электрической энергии, горячей и холодной воде, при этом отмечается рост потребления тепловой энергии и природного газа.

Увеличение потребления тепловой энергии связано с наращиванием объемов жилищного строительства и увеличением количества многоквартирных домов с централизованным отоплением.   

Увеличение потребления природного газа связано с увеличением числа многоквартирных домов с крышными котельными, а также увеличением количества квартир, оборудованных газовыми плитами. 

Снижению потребления энергетических ресурсов (горячей, холодной воды, электрической энергии) способствуют мероприятия по установке индивидуальных приборов учета потребления ресурсов, что позволяет производить расчеты за поставленные ресурсы на основании их фактического потребления.

По итогам 2017 года снизилось потребление всех видов энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями городского округа Саранск.
         В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальных учреждениях социальной сферы городского округа Саранск» продолжилось проведение энергосберегающих мероприятий: замена устаревших светильников на энергосберегающие светодиодные, замена отработавших свой срок эксплуатации узлов учета энергоресурсов на новые, внедрение автоматизированной системы коммерческого учета энергоресурсов (АСКУПЭ), плановая поверка приборов теплоучета и их ежегодное техническое обслуживание.

Совокупность предпринятых мер позволила обеспечить устойчивость положительной тенденции снижения удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями социальной сферы городского округа Саранск.
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