Информация о поступивших в Администрацию городского округа Саранск 

обращениях и заявлениях о предоставлении государственных и муниципальных услуг от юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей  

через КУ «Городская общественная приёмная» 

за период с 01.11.2022г. по 30.11.2022г.

За период с 01.11.2022г. по 30.11.2022г. зарегистрировано 3 321 обращение и заявление о предоставлении государственных и муниципальных услуг. 
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От юридических лиц зарегистрировано 1 444 единицы входящей корреспонденции: 

· 104 (7,2%) акта прокурорского реагирования;

· 510 (35,3%) документов из вышестоящих органов власти;

· 830 (57,5%) документов из других организаций.

Наибольшее количество писем поступило по жилищным вопросам – 165 (11,4%), по вопросам градостроительной деятельности – 89 (6,2%), по финансово-экономическим вопросам – 80 (5,5%) писем и др. Сократилось количество писем по вопросам социальной сферы и составило 108 (7,5%), что на 42 (2,1%) единицы меньше, чем в предыдущем месяце (150 (9,6%)).  
Из судебных органов поступило 719 документов, из которых: 

· 189 (26,3%) – о взыскании денежных средств и компенсации вреда;

· 113 (15,7%) – по вопросам имущественных отношений;

· 113 (15,7%) – по жилищным вопросам

· 108 (15%) – по социальным вопросам и др.
От физических лиц поступило 761 обращение, из которых 29 – через интернет-приемную. Наибольшее количество обращений зарегистрировано по вопросам земельных отношений – 326 (42,8%), благоустройства территорий и ремонта дорог -  77 (10,1) обращений, по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 62 (8,1%) обращения и др. 

По предоставлению государственных и муниципальных услуг зарегистрировано                          397 заявлений: от физических лиц – 307 (77,3%), юридических – 81 (20,4%), индивидуальных предпринимателей – 9 (2,3%).

По земельным, градостроительным и имущественным вопросам зарегистрировано 271 (68,3%) заявление, наибольшее количество которых распределилось следующим образом: 

– Предоставление без проведения торгов земельного участка, находящегося в собственности городского округа Саранск или государственная собственность на который не разграничена – 38 заявлений;

– Присвоение, изменение и аннулирование адресов в городском округе Саранск – 32 заявления;

– Подготовка, регистрация  и выдача градостроительного плана земельного участка – 23 заявления;

– Подготовка и выдача уведомлений о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке – 17 заявлений;
– Выдача разрешения на использование земель или земельного участка в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года N 1300 – 13 заявлений и др.

В Архивную службу направлено 80 (20,2%) запросов о предоставлении разного рода архивных документов.    

По вопросам улучшения жилищных условий зарегистрировано 41 (10,3%) заявление, из которых 14 – о принятии на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, 8 заявлений о предоставление информации, подтверждающей, что гражданин состоит на учете нуждающихся в жилых помещениях (улучшении жилищных условий) либо состоял на данном учете на дату заключения договора о приобретении жилья (получения разрешения на строительство жилья), 5 заявлений о включении молодых семей, признанных нуждающимися в жилых помещениях, в состав участников мероприятия по  обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильём и оплате жилищно-коммунальных услуг" государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" и др. 

По муниципальной услуге «Оказание материальной помощи гражданам, проживающим на территории городского округа Саранск, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» зарегистрировано 5 (1,2%) заявлений.
С подробной информацией о порядке предоставления государственных и муниципальных услуг, приеме обращений граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, записи на личный приём к Главе городского округа Саранск, Заместителям Главы городского округа Саранск, руководителям структурных подразделений Администрации городского округа Саранск, о  предварительной записи на предоставление государственных и муниципальных услуг можно ознакомиться на сайте Администрации городского округа Саранск:                         www. adm-saransk.ru на странице «Городская общественная приёмная», а также по телефону: 39-27-39 или по адресу: г. Саранск, пр. Ленина, д.4, подъезд 2.
