ДОКЛАД

Главы городского округа Саранск

Асабина Игоря Юрьевича
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2023 год и их планируемых значениях

на 3-летний период

Основные результаты и перспективы деятельности органов местного самоуправления городского округа Саранск по решению вопросов местного значения и обеспечению социально-экономического развития

городского округа Саранск
I. Общие сведения о муниципальном образовании
Саранск – столица Республики Мордовия – основан в 1641 году. Саранск находится в 642 км от г. Москвы. Площадь городского округа Саранск составляет 383,3 км2.
В состав территории городского округа Саранск входят следующие населенные пункты: город Саранск, состоящий из Ленинского, Октябрьского и Пролетарского районов, рабочий поселок Луховка, рабочий поселок Николаевка, рабочий поселок Ялга, поселок Добровольный, поселок Озерный, поселок Пушкино, село Горяйновка, село Грибоедово, село Зыково, село Куликовка, село Макаровка, село Монастырское, село Напольная Тавла, деревня Ивановка, деревня Полянки, деревня Танеевка.
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По итогам 2023 года численность населения городского округа Саранск снизилась на 1440 человек и по состоянию на 1 января 2024 года составила        339 151 человек. 

В минувшем году естественная убыль населения составила 1415 человек. 
В 2023 году в городском округе Саранск родилось 2339 младенцев, что на 0,5% (11 младенцев) ниже уровня 2022 года. 

В 2023 году миграционный прирост составил 11 человек. 
В отчетном периоде Администрация городского округа Саранск осуществляла свою работу в соответствии со стратегическими задачами, определенными в Послании Президента Российской Федерации на 2023 год. 

В рамках своих полномочий совместно с Правительством Республики Мордовия в числе первоочередных реализовывались мероприятия, направленные на повышение эффективности управления территорией городского округа, выполнение социальных обязательств, реализацию проектов, обеспечивающих дальнейшее социально-экономическое развитие городского округа Саранск, улучшение качества жизни граждан городского округа Саранск.
Деятельность Администрации городского округа Саранск в 2023 году была направлена на реализацию «Стратегии социально-экономического развития городского округа Саранск до 2025 года», Прогноза социально-экономического развития городского округа Саранск на 2023 год и плановый период 2024 и 2026 годов, утверждённых муниципальных программ.

В 2023 году на территории городского округа Саранск реализовывались следующие муниципальные программы:
- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальных учреждениях социальной сферы городского округа Саранск»;

- «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городском округе Саранск»;

- «Доступная среда в городском округе Саранск»;

- «Развитие системы образования городского округа Саранск»;

- «Развитие сферы культуры и организация досуга населения»;

- «Развитие физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения городского округа Саранск»;

- «Молодежь Саранска»;

- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городском округе Саранск»;

- «Благоустройство дворовых территорий, проездов к дворовым территориям и междворовых пространств в городском округе Саранск»;

- «Формирование современной городской среды в городском округе Саранск»;

- «Организация транспортного обслуживания населения в городском округе Саранск»;

- «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа Саранск»;

- «Содержание и благоустройство территории городского округа Саранск»;

- «Безопасность жизнедеятельности населения городского округа Саранск»;

- «Повышение безопасности дорожного движения в городском округе Саранск»;
- «Ремонтно-строительные работы, капитальный и ямочный ремонт автомобильных дорог»;

- «Светлый город»;

- «Повышение эффективности управления муниципальными финансами в городском округе Саранск»;

- «Развитие градостроительной деятельности на территории городского округа Саранск»;

- «Укрепление общественного порядка и обеспечение общественной безопасности в городском округе Саранск»;

- «Формирование благоприятного инвестиционного климата в городском округе Саранск»;

- «Развитие муниципальной службы в Администрации городского округа Саранск»;

- «Обеспечение жильем молодых семей городского округа Саранск»;

- «Социальная поддержка граждан городского округа Саранск»;

- «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства на территории городского округа Саранск»;

- «Безопасные и качественные автомобильные дороги в городском округе Саранск»;

-  «Укрепление общественного здоровья»;

- «Развитие туризма».

За отчетный период застройщиками в г. Саранске велась активная работа по застройке новых микрорайонов многоэтажными жилыми домами с необходимой коммунальной инфраструктурой. Успешно осваиваются районы комплексной застройки многоквартирными жилыми домами на участке между                            ул. Волгоградская и автомобильной дорогой на с. Кочкурово, четвертый микрорайон; между Северо-Восточным шоссе и ул. Косарева; в квартале, ограниченном ул. Короленко, пр. 70 лет Октября, ул. Севастопольская,                   ул. Волгоградская.

Хороших результатов в 2023 году по сдаче многоквартирных домов в эксплуатацию  достигли следующие организации строительного комплекса: ПАО СЗ «Саранский ДСК» - 6 домов общей площадью 26,5 тыс. кв. метров; АО СЗ «Мордовская ипотечная корпорация» - 3 дома общей площадью 31,2 тыс. кв. метров; ООО ИСК «Саранскстройинвест» - 2 дома общей площадью 8,5 тыс. кв. метров; ООО СЗ «Вертикаль» - 2 дома общей площадью 37,5 тыс. кв. метров.

В 2024 году в рамках реализации регионального проекта «Жилье» необходимо обеспечить ввод в эксплуатацию жилых домов на территории городского округа Саранск в размере 244 200 кв. м – всего (из них ИЖС - 50 000 кв. м).
В рамках реализации мероприятий по модернизации инфраструктуры общего образования в 2024 году запланировано выполнение основных работ по строительству объекта «Школа на 600 мест в г. Саранск». Общая стоимость работ составит 975,1 млн. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда» в 2024 году на территории городского округа Саранск планируется осуществить строительство внеплощадочных сетей канализации объекта «Жилая застройка многоэтажными жилыми домами на участке между ул. Рузаевской и ул. Борина в г. Саранск». Плановый объем финансирования составил 96,8 млн. рублей.
В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году планируется выполнить благоустройство 3 дворовых территорий (по ул. Победы, д. 11, по ул. Большевистская д. 113 а, в рп Луховка, ул. Заводская, д. 9), а также благоустройство площади по ул. Гожувской около ФОК и сквер около Администрации Октябрьского района).

II. Экономическое развитие
Социально-экономическая ситуация в городском округе Саранск в 2023 году характеризовалась увеличением объема отгруженной продукции, оборота розничной торговли, объема инвестиций в основной капитал, ростом среднемесячной начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям городского округа Саранск, положительной динамикой основных показателей финансово-экономической деятельности предприятий и организаций городского округа Саранск.

За отчетный год крупными и средними предприятиями городского округа Саранск отгружено продукции, выполнено работ и оказано услуг на сумму          158 065,3 млн. рублей, темп роста по сравнению с 2022 годом составил 119,4%. 
В 2023 году по сравнению с 2022 годом существенно возрос объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности: «Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения» - в 3,0 р.; «Производство прочих транспортных средств и оборудования» - в 2,3 р.; «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования» - в 2,3 р.; «Производство бумаги и бумажных изделий» - на 64,5% и некоторых других. 
Оборот розничной торговли во всех каналах реализации по итогам 2023 года составил 94 980,3 млн. рублей (темп роста к уровню 2022 года – 121,4%). 

Объем инвестиций в основной капитал по итогам 2023 года составил 30341,4 млн. рублей и вырос по сравнению с 2022 годом на 17,1%.
Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним промышленным предприятиям городского округа Саранск по итогам 2023 года составила 51 651,6 рублей, по сравнению с 2022 годом – увеличение на 16,7%. 

Сальдированный финансовый результат предприятий и организаций городского округа Саранск (без субъектов среднего и малого предпринимательства) по состоянию на 1 января 2024 года составил 30918,4 млн. руб. прибыли (рост к уровню 2022 года 182,3%). 

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2023 году составило 387 единиц, темп роста к уровню прошлого года – 108,7%.

По данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного на сайте Федеральной налоговой службы число субъектов малого  и среднего предпринимательства включает в себя:
(единиц)

	Наименование
	2021 г.
	2022 г.
	2023 г.
	соотношение к уровню 

2022 г., %

	Средние предприятия
	42
	37
	47
	127,0

	Малые предприятия
	481
	452
	440
	97,3

	Микропредприятия
	4195
	4228
	4327
	102,3

	Индивидуальные предприниматели
	7419
	7493
	8337
	111,3

	Всего
	12137
	12210
	13151
	107,7


Число самозанятых в 2023 году составило 15076 человек, темп роста к уровню прошлого года - 143,5%.

Субъекты малого и среднего предпринимательства городского округа Саранск заняты, в основном, в следующих видах деятельности: оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг, строительство, транспортировка и хранение.

В городском округе Саранск 287 человек (самозанятые, индивидуальные предприниматели) получили государственную социальную помощь на основании социального контракта на осуществление предпринимательской деятельности на общую сумму 100 340,0 тыс. руб. Основные направления по форме занятости предпринимательской деятельности: пошив и ремонт одежды, производство керамических изделий, ремонтно-строительные работы, производство мебели, клининговые услуги, ремонт компьютеров, сфера торговли и другое. 
В целях поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства городского округа Саранск принята муниципальная программа «Формирование благоприятного инвестиционного климата в городском округе Саранск», утвержденная постановлением Администрации городского округа Саранск от 10 ноября 2015 года № 3234. В соответствии с данной программой в 2023 году на основании решения Совета депутатов городского округа Саранск от 29 декабря 2022 года № 128 «О порядке определения размера арендной платы за пользование муниципальным недвижимым имуществом городского округа Саранск в 2023 году» 80 субъектам малого и среднего предпринимательства, арендующим муниципальное имущество оказана имущественная поддержка на сумму 23 810, 4 млн. рублей. 

На основании Федерального закона от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения движимого и недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» за 2023 год 3 субъектами малого и среднего предпринимательства выкуплено по праву преимущественного приобретения арендуемого имущества 4 нежилых помещения на общую сумму 19 952,5 млн. рублей.

При реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества оплата за выкупаемое имущество осуществляется в рассрочку. Срок рассрочки составляет пять лет. В соответствии с пунктом 4 статьи 18 закона          № 209-ФЗ ведется Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, «самозанятым» гражданам и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденный постановлением Администрации городского округа Саранск от 24 декабря 2014 года № 3488. В Перечень включено 74 объекта недвижимого имущества, в том числе свободных – 13. Перечень ведется в электронной форме, размещается на официальном сайте городского округа Саранск.

В сложившейся экономической ситуации и введёнными ограничительными мерами, функционируют специальные меры поддержки бизнеса:

В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Саранск Администрацией городского округа Саранск подведены итоги конкурса «Лучший предприниматель городского округа Саранск» по итогам работы за 2022 отчетный год. Всего подано 34 заявки по 9 номинациям. Победителем признан ООО «Экспонента», организация занимается научно-производственной деятельностью по разработке и выпуску добавок для строительных смесей.
В 2023 году проведены 5 семинарских занятий для субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Саранск по темам затрагивающим меры поддержки малого и среднего бизнеса.

В марте 2023 года в Историческом зале Администрации городского округа Саранск состоялось совещание по вопросу общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры.

23 марта 2023 года состоялось расширенное Совещание с представителями объектов потребительского рынка по вопросам благоустройства и проведение акции «Чистый город».

В сентябре 2023 года впервые в регионе реализовывался обучающий проект «Мама-предприниматель», где 5 мам - предпринимательниц городского округа Саранск активно обучались по бизнес-направлениям в очном формате на площадке Центра «Мой бизнес».
В ноябре 2023 года совместно с Центром «Мой бизнес» в Республике Мордовия провели обучающий семинар в рамках проекта «Бизнес-десант», где предпринимателям рассказали о возможностях при открытии собственного дела, о мерах государственной поддержки оказываемых центром в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, об изменениях в налоговом законодательстве в 2023-2024 годах, о преимуществах введении нового налогового режима.
В 2023 году состоялось 2 заседания Совета предпринимателей при Администрации городского округа Саранск, на которых поднимались вопросы государственной поддержки бизнеса. На заседаниях Совета предпринимателей рассматривалась актуальная тема о социальном предпринимательстве. 

На 31 декабря 2023 года проведена оценка регулирующего воздействия 9 проектов нормативных правовых актов городского округа Саранск, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в порядке, установленном постановлением Администрации городского округа Саранск от 15 декабря 2015 года № 3672 «Об оценке регулирующего воздействия проектов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности».

В 2023 году большое внимание уделялось реализации мер по стабилизации экономического сектора, в том числе малого и среднего предпринимательства:

- кредитные каникулы для малого и среднего предпринимательства;

- льготные программы кредитования;

- льготные микрозаймы по сниженным процентным ставкам (от 1% до 7,5%); 
- поручительство АУ «Гарантийный фонд кредитного обеспечения Республики Мордовия».

За 2023 год:

- АУ «Гарантийный фонд кредитного обеспечения Республики Мордовия» предоставлено 69 поручительств по обеспечению исполнения обязательств субъектов малого и среднего предпринимательства по городскому округу Саранск на сумму 430,5 млн. рублей, что позволило привлечь кредитов на сумму            895,9 млн. рублей;

- МКК «Фонд поддержки предпринимательства Республики Мордовия» 241 договор на получение микрозаймов по городскому округу Саранск на сумму 456,1  млн. рублей и через АУ МКК «Региональный центр микрофинансирования  Республики Мордовия» заключено 20 договоров по городскому округу Саранск на сумму 53,3 млн. рублей. 

В 2023 году при поддержке Центра поддержки экспорта Республики Мордовия было организовано участие субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Мордовия и в том числе городского округа Саранск (далее - СМСП) в следующих мероприятиях:

- INTERLIGHT RUSSIA | INTELLIGENT BUILDING RUSSIA – международная выставка декоративного и технического освещения, электротехники, автоматизации зданий и систем безопасности, Россия, г. Москва, 18-21 сентября 2023 года (4 СМСП);

- FashionStyleRussia – международная выставка легкой промышленности: одежда, обувь, аксессуары, кожа, комплектующие для производства и услуги, проходящая 05.09.2023 - 08.09.2023, Россия, г. Москва (5 СМСП);

- UzProdExpo 2023 – 18-я Международная выставка пищевой промышленности и продуктов питания 22.11.2023-24.11.2023, Узбекистан,              г. Ташкент, НВК «Узэкспоцентр»;

- «POWEREXPO ALMATY 2023 - 21 Казахстанская Международная выставка «ЭНЕРГЕТИКА, ЭЛЕКТРОТЕХНИКА И ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ МАШИНОСТРОЕНИЕ» в г. Алматы, Казахстан  с 17 по 19 октября 2023 года.
Организованы 2 международные бизнес-миссии:

- г. Ереван, Армения, 15-17 сентября (4 СМСП); 
- г. Минск, Беларусь, 26-28 сентября (3 СМСП);

В 2023 году 214 субъектов малого и среднего предпринимательства получили комплексные услуги по выходу на экспорт при поддержки Центра поддержки экспорта Республики Мордовия, благодаря чему, заключили экспортные контракты на общую сумму 7,1 млн. долл. США.

По итогам 2023 года объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя по сравнению с 2022 годом увеличился на 32,4% и составил 56 467,0 рублей. 
В настоящее время определены 4 перспективные инвестиционные ниши на территории городского округа Саранск:

1. Строительство объекта социальной инфраструктуры.

Создание торгово-развлекательного, многофункционального комплекса позволит организовать досуговый центр для жителей г.о. Саранск, обеспечить шаговую доступность товаров народного потребления, привлечь в регион новые торговые бренды, создать новые рабочие места. 

Ближайшим торговым центром от рассматриваемой инвестиционной площадки, расположенной по ул. Титова г. Саранска (в районе поворота на ОАО «Саранский ДСК») является ТЦ «Хороший». Торговый центр «Ашан», расположенный на Лямбирском шоссе, был закрыт, в настоящее время не функционирует. Таким образом, в данном районе отсутствует торговый комплекс подобного формата. Наличие площади 8 га позволит рядом с торговым комплексом разместить стоянку автотранспорта и иные объекты инфраструктуры.

2. Строительство площадки по покупке и продаже автомобилей с пробегом.

В городском округе Саранск отсутствует современная единая площадка по покупке и продаже автомобилей с пробегом. В составе объекта возможно размещение автостоянки для автомобилей, а также павильона для подготовки, осмотра автомобилей, заключения сделки. Возможно размещение отдельно стоящего здания автосалона или нескольких зданий автосалонов разных брендов. 

На прилегающей территории расположены АЗС, объекты придорожного сервиса, автомагазины, офисные здания. В непосредственной близости находятся ряд объектов общегородского значения, например, Спорткомплекс «Мордовия», Технопарк «Мордовия», авторынок «Пугачевский мост».

Наличие в городском округе Саранск современной единой площадки по покупке и продаже автомобилей с пробегом позволит привлечь в город потенциальных клиентов  - как жителей республики, так и приезжих из соседних регионов.

3. Производство полипропилена.

На территории городского округа Саранск, в частности, и Республики Мордовия, в целом, отсутствует собственное производство данной продукции. Наиболее крупные предприятия городского округа Саранск закупает данную продукцию за пределами региона. В связи с этим есть потребность в развитии данной сферы производства как для крупных промышленных предприятий, так и для населения в целом. Данный материал применяется практически во всех сферах деятельности человека. Его используют при изготовлении тары и упаковочных изделий, пластиковой посуды и других предметов домашнего обихода, труб. Полипропилен активно применяют в медицине, автомобилестроении, строительстве, электротехнике и других областях. Причина широкого потребления обусловлена низкой себестоимостью, более легким способом утилизации, по сравнению с другими видами полимеров. Все это создает перспективы для сбыта полипропилена в качестве сырья для изготовления готовой продукции.

Ближайшие к городу Саранск города Приволжского Федерального округа в которых производится полипропилен - г. Тольятти, г. Уфа., г. Нижнекамск.

4. Швейное производство

На территории г.о. Саранск функционируют более 60 крупных  предприятий. В связи с этим возникает потребность в обеспечении работников данных предприятий спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. Организация швейного производства (производство одежды для всей семьи, производство спецодежды и средств индивидуальной защиты) на территории городского округа Саранск будет способствовать развитию конкуренции и расширению ассортимента производимой продукции. Наличие на территории городского округа Саранск собственного производства по пошиву одежды позволит заявить о новых направлениях развития региона, возможна разработка собственной линии одежды.
В целях дальнейшей работы в рамках продвижения имеющихся инвестиционных ниш и формирования новых в 2024 году будет проведена следующая работа:

1. Актуализация реестра свободных инвестиционных площадок и земельных участков на территории городского округа Саранск, обеспеченных необходимой инфраструктурой.

2. Формирование полного перечня свободных инвестиционных площадок по земельным участкам и объектам недвижимости с описанием инфраструктурных возможностей для потенциальных инвесторов.

3. Проведение ежемесячного анализа статистической информации об основных социально-экономических показателях развития городского округа Саранск.

4. Актуализация Инвестиционного паспорта городского округа Саранск.

5. Обновление информации об основных характеристиках инвестиционных ниш.

6. Информирование потенциальных инвесторов о мерах государственной поддержки, действующих на территории городского округа Саранск.

7. Информирование граждан, желающих открыть бизнес, начинающих и действующих предпринимателей о мерах государственной поддержки.

В настоящее время разработаны и размещены на официальном сайте городского округа Саранск в разделе «Инвестиции и развитие конкуренции»        33 презентации свободных инвестиционных площадок на территории городского округа Саранск. 
Администрацией городского округа Саранск ежегодно актуализируется Инвестиционный паспорт городского округа Саранск, который размещается на официальном сайте Администрации городского округа Саранск. 
В целях реализации инвестиционных проектов Администрацией городского округа Саранск без проведения торгов (подпункт 3 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации) предоставляются земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности. В 2023 году действовали договора аренды на 8 земельных участков.

В 2023 году завершена реализация двух крупных инвестиционных проектов на территории городского округа Саранск на общую сумму 2,8 млрд. рублей (за счёт всех источников финансирования на весь период реализации) и созданием 144 новых рабочих мест. В том числе:

АО «Тепличное» – «Строительство тепличного комплекса пл. 8,39 га с системой досвечивания в цехе № 1», проектная годовая мощность – 10 650 тонн, общая стоимость проекта 2 188,4 млн. рублей. В рамках проекта создано 144 рабочих места;

ОАО «Саранский завод «Резинотехника» – «Производство технических тканей для промышленных рукавов», общая стоимость проекта – 617,1 млн. рублей.

В 2024 году на территории городского округа Саранск продолжается реализация 14 крупных инвестиционных проектов, рассчитанных на несколько лет (максимальный срок – до 2028 года). Общая сумма внебюджетных  инвестиций за весь период реализации составит около 20 млрд. рублей, всего планируется создать 1 013 новых рабочих мест. В том числе:

ООО «ЭМ-ПЛАСТ» – «Организация производства полипропиленовых пищевых контейнеров с IML этикеткой», проектная годовая мощность – 8 078 тыс.шт. (60,72 млн. руб.), общая стоимость проекта 25,5 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 10 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 27,6 млн. рублей, создано 5 рабочих мест;

АО «Лидер-Компаунд» – «Силанольно-сшиваемый компаунд для низковольтных кабелей», проектная годовая мощность – 600 тн. (120 млн. руб.), общая стоимость проекта 62,2 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 10 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 111,4 млн. рублей, создано 3 рабочих места;

АО «Лидер-Компаунд» – «Организация производства кабельно-проводниковой продукции», проектная годовая мощность – 3 400 км (285 млн. руб.), общая стоимость проекта 370,3 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 25 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 137,8 млн. рублей.

АО «Станкостроитель» – «Строительство нового цеха и изготовление оборудования», проектная годовая мощность – 49 400 штук  (214,64 млн. руб.), общая стоимость проекта 220,0 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 60 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 170,0 млн. рублей;

АО «Биохимик» – «Увеличение мощностей производства лекарственных препаратов» (противоопухолевые лекарственные препараты, стерильные лекарственные препараты в форме лиофилизатов и растворов во флаконах, лекарственные препараты в форме предварительно наполненных шприцев)», проектная годовая мощность – до 4,5/7 млн. флаконов; до 14,5 млн. шприцев; до 4,5 млн. уп.; до 14,5 млн. шприцев; до 2,8/14 млн. флаконов, общая стоимость проекта 6 628,0 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 172 рабочих места. В 2023 году инвестировано –1 756,0 млн. рублей, создано 9 рабочих мест;

АО «Орбита» – «Техническое перевооружение производственных мощностей предприятия с целью расширения номенклатуры выпуска новых перспективных видов продукции и увеличения серийно выпускаемой продукции в рамках импортозамещения и диверсификации производства», проектная годовая мощность – 400 000 ед. (552 млн. руб.), общая стоимость проекта – 105,3 млн. рублей. В рамках проекта панируется создать 16 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 64,9 млн. рублей, создано 4 рабочих места;

АО «Рутек» – «Производство IP-ATC, IP-видеокамер, телефонных аппаратов», проектная годовая мощность – до 1 200 000 изделий (не менее 12 млн. руб.), общая стоимость проекта 500,0 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 500 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 20,0 млн. рублей, создано 50 рабочих мест;

ФКП «Саранский механический завод» – «Техническое перевооружение производственных мощностей ФКП «СМЗ», проектная годовая мощность –              89 888 ед. (1 043,3 млн. руб.), общая стоимость проекта 410,0 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 19 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 368,0 млн. рублей, создано 9 рабочих мест;

АО «Оптиковолоконные Системы» – «Завод полного цикла по производству телекоммуникационного и технического оптического волокна 2-ой Пусковой Комплекс», проектная годовая мощность – 4,4 млн. км (2428,0 млн. руб.), общая стоимость проекта 10 500,0 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 67 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 23,9 млн. рублей, создано 4 рабочих места;

ООО «САРМАТ-ЭМ» – «Производство арматуры для самонесущего изолированного провода», проектная годовая мощность – 100 000 шт. (27,0 млн. руб.), общая стоимость проекта 50,0 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 30 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 0,5 млн. рублей, создано 3 рабочих места;

АО «Саранский приборостроительный завод» – «Производство датчиков-реле давления и температуры; тягонапоромеров 100-М2Р)», общая стоимость проекта 135,9 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 10 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 174,8 млн. рублей, создано 30 рабочих мест;

АО «Беспилотные технологии» – «Производство беспилотных летательных аппаратов», проектная годовая мощность – 18 000 ед. (810,0 млн. руб.), общая стоимость проекта 105,0 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 10 рабочих мест. В 2023 году инвестировано – 105,0 млн. рублей, создано 10 рабочих мест;

ООО «ЭМ-КАТ» – «Производство литейной продукции по технологии «Литьё по газифицируемым моделям», проектная годовая мощность – 3 000 тонн литья (800,0 млн. руб.), общая стоимость проекта 520,0 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 53 рабочих места. В 2023 году инвестировано – 186,0 млн. рублей, создано 44 рабочих места;

ООО «ЭМ-КАБЕЛЬ» – «Производство кабелей различных модификаций, в том числе огнестойких, безгалогенных, с гибкими жилами и тросов из стальных проволок, плакированных алюминием», проектная годовая мощность – 4 800 км кабелей; 340 км тросов, общая стоимость проекта 332,4 млн. рублей. В рамках проекта планируется создать 31 рабочее место. В 2023 году инвестировано – 25,6 млн. рублей, создано 17 рабочих мест.

В 2024 году на территории городского округа Саранск планируется к реализации 43 инвестиционных проекта в энергетической и социальных сферах на общую сумму 2 130,552 млн. рублей, по итогу реализации которых будет создано 21 рабочее место.

7 марта 2024 года на территории Республики Мордовия была создана особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Система» (далее – ОЭЗ ППТ «Система»). Планируется реализация 4 инвестиционных проектов на сумму 29 098,0 млн. рублей. В ходе реализации инвестиционных проектов на территории площадок ОЭЗ ППТ «Система», расположенных на территории городского округа Саранск, резидентами будет создано 540 рабочих мест. Перечень планируемых к реализации инвестиционных проектов ОЭЗ ППТ «Система»:

ООО «Национальная Газовая Компания – производство «контейнер-заводов» для малотоннажной химии. Планируется создание 57 рабочих мест. Общий объем инвестиций – 794,0 млн. руб.;

ООО «Центр водородных технологий» – производство оборудования в сфере водородных технологий и водородной энергетики. Планируется создание 100 рабочих мест. Общий объем инвестиций – 2 260,0 млн. руб.;

АО «Оптиковолоконные Системы» – завод полного цикла по производству телекоммуникационного и технического оптического волокна 2-ой Пусковой Комплекс. Планируется создание 67 рабочих мест. Общий объем инвестиций –            8 761,0 млн. руб.;

АО «Инжиниринговый центр волоконной оптики» – завод полного цикла по производству телекоммуникационного и технического оптического волокна 2-ой Пусковой Комплекс: 2 этап. Планируется создание 316 рабочих мест. Общий объем инвестиций – 17 284 млн. рублей. 

Прогнозное значение объёма инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на 2024 год – 24 205,9 млн. рублей. К концу 2025 года планируемое значение показателя – 26 306,4 млн. рублей, к концу 2026 года – 28 754,8 млн. рублей. Таким образом, прогнозное значение объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя к концу 2026 года составит 86 005,0 рублей.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, в общей площади территории городского округа Саранск в 2023 году составила 76,3%, по сравнению с 2022 годом показатель остался неизменным. Всего за отчетный период предоставлено в собственность 1350 земельных участков, из них: 1167 земельных участка на бесплатной основе. Мелкие площади предоставленных земельных участков не отразились на изменении указанного выше показателя.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе по итогам 2023 года составляет 100,0% (как и в 2022 году).

Аграрный сектор Октябрьского района городского округа Саранск представляют четыре крупных сельскохозяйственных предприятия: АО «Тепличное», ГУП РМ «Луховское», ООО «Нива», ГУП РМ «1 Мая», а также: ОАО «Мордовиягосплем», «Мордовский НИИСХ» – филиал ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока, Мордовский филиал ФГУ «Госсорткомиссия» по Республике Мордовия, за которыми закреплено 20016 га сельхозугодий, в том числе 17012 га пашни. Численность работающих в аграрном секторе составляет  около 1 200 человек. 

Основные направления развития предприятий агропромышленного комплекса сконцентрированы на реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Мордовия на 2013-2025 годы.  

Сельскохозяйственные предприятия согласно данной программе стали активно внедрять в производство современные ресурсосберегающие технологии, позволяющие сократить затраты материальных и технических средств, и в результате производить продукцию с низкой себестоимостью и высокой рентабельностью. 

По состоянию на 1 января 2024 года в хозяйствах района насчитывается 4 409 голов крупного рогатого скота, из них 1 613 голов коров. Сохранность поголовья дойного стада составляет 100,0%. Валовое производство молока за 2023 год увеличилось по отношению к уровню 2022 года на 4,0% и составило 14,5 тыс. тонн, средняя продуктивность коров составляет 9 076,0 кг. Производство мяса в 2023 году увеличилось к уровню прошлого года на 10,0% и составило 616,1 тонн.

Посевная площадь в 2023 году составила 12614 га, в том числе зерновых культур - 6689 га. 

В 2023 году валовой сбор зерновых культур увеличился на 5,0% по отношению к уровню 2022 года и составил 31,6 тыс. тонн, при средней урожайности 47,2 ц/га.

Для организации кормления животных в текущем году заготовлено 1,6 тыс. тонн сена, 25,1 тыс. тонн сенажа и 31,4 тыс. тонн силоса (средняя обеспеченность кормами составляет 56,7 ц.к.е. на 1 условную голову).

С целью обновления парка сельскохозяйственной техники в 2023 году сельхозтоваропроизводителями района приобретено 2 трактора (1 трактор колесный, 1 трактор гусеничный).

В сфере оплаты труда темп среднемесячной начисленной заработной платы работников сельскохозяйственных организаций за 2023 г. составил 114,0% к прошлому году. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по сельскохозяйственным предприятиям составила 54,0 тыс. рублей. 

За 2023 год выручка от реализации увеличилась по отношению к уровню прошлого года на 17,0% и составила 3,749 млрд. руб., прибыль до налогообложения увеличилась на 26,0% и составила 681,9 млн. руб., рентабельность производства – 22,5%. Стоимость валовой продукции составила 3,632 млрд. руб.(98,0% к уровню прошлого года).

В рамках реализации Указа Главы Республики Мордовия от 27 февраля      2015 года № 91-УГ «О дополнительных мерах по подготовке и закреплению молодых специалистов в сельскохозяйственном производстве» и постановления Правительства Республики Мордовия от 22 июня 2015 года № 381 «Об утверждении положения об условиях  и порядке предоставления стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, республиканского бюджета Республики Мордовия по сельскохозяйственным профессиям, специальностям, направлениям подготовки, компенсационной выплаты молодым специалистам, трудоустроившимся в сельскохозяйственные организации и организации системы государственной ветеринарной службы, ежемесячной денежной выплаты молодым специалистам, трудоустроившимся в сельскохозяйственные организации и организации системы государственной ветеринарной службы» получают ежемесячные денежные и компенсационные выплаты два молодых специалиста, трудоустроившиеся в сельскохозяйственные организации, так же получают аграрную стипендию семь студентов, заключившие договор о целевом обучении с ГБУ «Мордовская республиканская станция по борьбе с болезнями животных».
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих  нормативным требованиям с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на конец 2022 года составляла 12,5%, на конец 2023 года – 10,9%.

Сокращение значения показателя в 2023 году связано с проведением работ в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» (8,095 км) и за счет средств Дорожного фонда Республики Мордовия (18,0 км).
Одновременно, в течение 2023 года утратили свое нормативное состояние 13 км дорог. Окончание финансирования в 2024 году в рамках проекта «Безопасные качественные дороги» приведет к тому, что ремонт автомобильных дорог будет проводиться только за счет Дорожного фонда Республики Мордовия и поддерживающего ямочного ремонта. При существующем уровне ежегодной утраты нормативного состояния это приведет к росту доли протяженности автомобильных дорог местного значения, не отвечающих нормативным требованиям.
В городском округе Саранск населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа, отсутствуют. 

В состав городского округа Саранск входит 17 населенных пунктов, из которых 12 населенных пунктов обслуживаются десятью автотранспортными предприятиями, из которых 1 муниципальное предприятие и 9 автотранспортных предприятий частных форм собственности. Населенные пункты Грибоедово, Добровольный, Ивановка, Танеевка, Напольная Тавла находятся на расстоянии менее трех километров от автобусных остановок и в соответствии с приказом федеральной службы государственной статистики от 5 декабря 2023 года № 623 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации федерального статистического наблюдения за состоянием экономики социальной сферы муниципального образования» относятся к населенным пунктам, имеющим регулярное автобусное и (или) железнодорожное сообщение с административным центром городского округа (муниципального района). Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) составляет 0%.

В 2023 году на территории городского округа Саранск регулярные пассажирские перевозки осуществлялись по 42 маршрутам, которые обслуживались транспортными предприятиями всех форм собственности: МП г. о. Саранск «Горэлектротранс», двумя частными пассажирскими предприятиями: ООО «Сигнал - С», ООО «Первая Ассоциация транспортных предприятий» и 7 индивидуальными предпринимателями: ИП Кемяшов В.В., ИП Сергеева Е.В., ИП Гуськов М.В., ИП Колотилина Е.Ф., ИП Сайфулова Х.Т., ИП Старостин В.А., ИП Орлов С.Г.

В целях улучшения транспортного обслуживания населения городского округа Саранск реализуется муниципальная программа «Организация транспортного обслуживания населения в городском округе Саранск», утвержденная Постановлением Администрации городского округа Саранск от 17 апреля 2015 года № 1173. Муниципальная программа содержит перечень мероприятий, обеспечивающих формирование и реализацию единой транспортной политики, направленной на удовлетворение потребностей населения городского округа Саранск в пассажирских перевозках, организацию предоставления транспортных услуг населению и транспортного обслуживания в городском округе Саранск, повышение безопасности дорожного движения, эффективное решение общегородских задач развития общественного пассажирского транспорта на основе взаимодействия с автотранспортными предприятиями. Стоимость программных мероприятий на 2023 год составила 204,6 млн. рублей за счет средств бюджета городского округа Саранск. Исполнение программных мероприятий по итогам 2023 года – 100,0%.

Во исполнение положений Федерального закона от 13 июля 2015 года                            № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом  в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2023 году проведено 22 аукциона  в электронной форме и заключено 20 муниципальных контракта на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам по регулируемым тарифам в городском округе Саранск.

В 2023 году в Реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок городского округа Саранск внесены изменения в маршрутную сеть муниципальных маршрутов регулярных перевозок городского округа Саранск в целях ее оптимизации и улучшения транспортной доступности жилых комплексов «Ветеран», «Юбилейный», «Восточный», р.п. Луховка, п. Горяйновка, а также ул. Лодыгина и Северо-Восточное шоссе.

Для улучшения транспортной доступности жителей ЖК «Ветеран», ЖК «Восточный» и микрорайона «Юбилейный» было возобновлено движение автобусного маршрута № 23 сообщением п. Горяйновка – Химмаш – Светотехстрой – ЖК «Ветеран». Что позволило обеспечить улучшение связи п. Горяйновка, ЖК «Восточный», р.п. Луховка и микрорайона «Юбилейный» с Химмашем и Светотехстроем.

В связи с проведением и окончанием ремонтных работ на путепроводе по ул. Титова в районе ЖБК в Реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок городского округа Саранск были внесены изменения в части корректировки схем движения автобусного маршрута №17 и троллейбусного № 13Т. 

КУ г.о. Саранск «Транспортное управление городского округа Саранск  оказывает платные услуги по оперативно-диспетчерскому сопровождению транспортных средств городского округа Саранск с применением автоматизированной навигационной системы ГЛОНАСС. По итогам 2023 года доход от оказания платных услуг, зачисленный в бюджет городского округа Саранск, составил 1 813,4 млн. рублей. 
Во исполнение  Федерального закона от 14 февраля 2009 года № 22-ФЗ «О навигационной деятельности», а также постановления Правительства РФ от 25 августа 2008 года № 641 «Об оснащении транспортных, технических средств и систем аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS» функционирует Центральная диспетчерская служба казенного учреждения городского округа Саранск «Транспортное управление городского округа Саранск», осуществляющая оперативно-диспетчерское сопровождение транспортных средств с использованием навигационной системы ГЛОНАСС. 

Для контроля за работой муниципального и частного пассажирского транспорта на регулярных маршрутах городского округа Саранск в режиме «реального времени» используется клиентское программное обеспечение «ST Passenger Pro», автотранспортным предприятиям, обслуживающим маршруты регулярного сообщения, предоставляется web-доступ «ST Passenger Pro Web».

Весь общественный пассажирский транспорт оборудован навигационными терминалами, большая часть из которых обеспечивает двустороннюю голосовую связь, оснащена «тревожной кнопкой», что способствует своевременному реагированию на нестандартные и чрезвычайные ситуации.

По состоянию на 31 декабря 2023 года под навигационным контролем находились 183 единицы транспорта МП г.о. Саранск «Горэлектротранс», 82 единицы транспорта ООО «ПАТП», 17 единиц ООО «Сигнал-С» и 211 единиц транспорта индивидуальных предпринимателей. Всего под навигационным контролем системы ГЛОНАСС находится 493 единицы транспортных средств. 

Для улучшения условий предоставления транспортных услуг ведется постоянная модернизация сайта www.bus13.ru и мобильного приложения «Умный транспорт», адаптированного для операционных систем Android и iOS, отображающих в режиме реального времени работу общественного транспорта на муниципальных маршрутах городского округа Саранск. В мобильном приложении «Умный транспорт» расширились возможности поиска остановок, теперь по геолокации телефона можно определить ближайшую остановку общественного транспорта.

Для расширения источников информирования населения о работе общественного транспорта городского округа Саранск между КУ г.о. «Транспортное управление городского округа Саранск» и ООО «Яндекс», ООО «2ГИС-Саранск» заключены соглашения о предоставлении информации для функционирования программных продуктов.

В 2023 году выросла среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников практически во всех базовых отраслях экономики городского округа Саранск:

по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям достигнут рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников на 16,6% по сравнению с 2022 годом, её размер составил                              51 651,6 рублей;

среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составила 25 943,9 рублей, что на 8,9% выше уровня 2022 года;

среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила               33 529,7 рублей, что на 7,9% выше уровня 2022 года;

среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила 35 827,1 рублей, что на 6,6% выше уровня 2022 года;

среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2023 году увеличилась по сравнению с 2022 годом на 7,7 % и составила 34 513,3 рублей;
среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта в 2023 году увеличилась по сравнению с 2022 годом на 13,7 % и составила 26 381,5 рублей.
В течение прогнозируемого периода (2024 – 2026 гг.) планируется дальнейшее поэтапное повышение оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений.

III. Дошкольное образование

В настоящее время в городском округе Саранск функционируют 60 муниципальных дошкольных образовательных организаций с контингентом воспитанников 15 935 детей, из них: от 1 до 3 лет – 3 821 ребенок, от 3 до 7 лет – 12 114 детей. Услугами детских садов обеспечено 100%  детей в возрасте от 1 до 7 лет, нуждающихся в услугах данного вида. В 2023 году в муниципальных дошкольных образовательных организациях работали 3 400 человек, из них 1 625 педагогов. 
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составил 86,3%. По сравнению с предыдущим годом показатель увеличился на 3,9%.
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет по сравнению с 2022 годом остался неизменным и составил 0%.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составила 26,6%. Большинство детских садов города построены в период 60-80х годов XX века, здания имеют высокий процент износа и требуют капитального ремонта. 
В 2023 году показатель увеличился до 26,6% в связи с включением МДОУ «Детский сад №55» в перечень муниципальных дошкольных образовательных организаций, требующих капитального ремонта, для дальнейшего включения в федеральную программу по капитальному ремонту дошкольных образовательных организаций.
IV. Общее и дополнительное образование

В 2023-2024 учебном году образовательный процесс в городском округе Саранск осуществляют 44 общеобразовательные организации (7 лицеев, 5 гимназий, 8 школ с углубленным изучением отдельных предметов, 2 Центра образования, 18 средних общеобразовательных школ и 3 основные общеобразовательные школы, 1 прогимназия). 

«Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» по итогам 2023 года составила 0,0%. Все выпускники муниципальных общеобразовательных организаций городского округа Саранск получили аттестат о среднем (полном) образовании. 
«Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2023 году остается стабильным и составляет 97,8 %. 

«Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2023 году составляет 55,1%. В данном показатели учитываются муниципальные общеобразовательные организации, указанные в статистической форме № ОО-2 «Сведения о материально-технической и информационной базе, финансово-экономической деятельности общеобразовательной организации». В отчетном периоде 27 зданий общеобразовательных организаций отражены в данном отчете, что составляет 55,1% от общего количества учреждений (объектов). 

«Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» в 2023 году составила 84,5 % от общего количества обучающихся, что ниже показателя предыдущего года на 2,0 процентных пункта. Среднегодовое количество обучающихся составило 36149,7 человека, из них детей с 1 и 2 группами здоровья – 30546 человек (84,5 %).

В связи с реализацией национального проекта «Здравоохранение» разработана «дорожная карта», предусматривающая многоступенчатую систему диагностики заболеваний и выявления групп здоровья.

По результатам профилактических осмотров обучающихся выявлено увеличение количества детей со 2 группой здоровья (здоровых, но имеющих функциональные отклонения здоровья) на 723 человек. Дети данной группы обучаются в основном в старших классах.

«Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» в 2023 году составила 2,9% от общего количества обучающихся, что ниже показателя предыдущего года на 1,6%. Значение показателя улучшилось за счет введения в эксплуатацию МОУ «Центр образования № 15 «Высота» имени Героя Советского Союза М.П. Девятаева» на 1450 мест.
Центр образования № 15 «Высота»
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Показатель «Расходы бюджета городского округа Саранск на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях» в 2023 году увеличились по сравнению с 2022 годом и составили 80,9 тыс. руб. за счет увеличения расходов по предоставленным в 2023 году из бюджетов других уровней бюджетной системы межбюджетных трансфертов по разделу бюджетной классификации 0702 «Общее образование». В плановом периоде 2025 и 2026 годов уменьшение расходов связано с тем, что не в полном объеме предусмотрены межбюджетные трансферты из бюджетов других уровней бюджетной системы.
Показатель «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» в 2023 году составляет 90,0%, что выше показателя предыдущего года на 3,7 процентных пункта, что соответствует значению показателя, утвержденного распоряжением Правительства Республики Мордовия от 31 октября 2022 года № 725-р (Концепция развития дополнительного образования до 2030 года).

V. Культура
Сфера культуры в городском округе Саранск представлена 16 муниципальными учреждениями культуры и учреждениями дополнительного образования, которые  наделены  правом юридического лица, из них 15 – являются бюджетными, 1 – автономным учреждением  культуры:

11 учреждений дополнительного образования: 4 художественных школы, 4 музыкальных школы, 3 школы искусств, в которых на 18 отделениях в области музыкального, художественного и хореографического искусства обучается  5 744 учащийся в возрасте от 5 до 18 лет.

Централизованная библиотечная система городского округа Саранск с 22 действующими филиалами (из них: 14 – взрослые и 8 – детские), в которых доступно 550 893 единиц учета библиотечного фонда. За 2023 год поступило 2 613 экземпляров.

Учреждение клубного типа: Дворец культуры городского округа Саранск с 6 действующими филиалами: Дом культуры «Луч», Дом культуры «Заречье», Дом культуры р.п. Луховка, Дом культуры с. Зыково, Дом культуры с. Напольная Тавла, Сельский клуб с. Горяйновка.

Муниципальное автономное учреждение культуры «Городские парки» с комплексом аттракционов в количестве 45 единиц.

Муниципальное учреждение культуры «Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941 - 1945 гг.» с количеством  предметов основного и  научно-вспомогательного фондов – 72 431 единиц  хранения.

Муниципальное учреждение культуры «Театр актера и куклы «Крошка», в  репертуаре которого 65 кукольных спектаклей, адресованных детям от  3-х до 14 лет. 
Городской детский Центр театра и кино «Крошка»
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Количество парков в городе Саранске – 9 (парк культуры и отдыха им. А.С. Пушкина на ул. Красноармейской, парк Ленинского района на ул. Пионерская, парк культуры и отдыха Пролетарского района по проспекту 60 лет Октября, парк на территории Ремзавода, «Экопарк» в Северо-восточной части Саранска на ул. Моховой, детский парк с инклюзивной площадкой на ул. Старопосадской, парк 70-летия Победы на улице Ярославской, парк по ул. Т. Бибиной, сквер Подольских курсантов, расположенный в юго-западной парковой зоне на пересечении улиц Гагарина, Комарова и пр. 50 лет Октября) при рекомендуемой нормативной  потребности – 11 парков. 

Согласно методике определения нормативной потребности, уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры городского округа Саранск за 2023 год составляет: клубами, учреждениями клубного типа и библиотеками – 100%, парками культуры и отдыха – 81,8%.

В целях организации досуга, обеспечения жителей услугами организаций культуры и создания условий для творческой самореализации  горожан учреждения культуры активно проводят общественно значимые  социальные и культурные мероприятия, а также крупномасштабные культурные события, приуроченные к государственным и православным праздникам.

В театре актера и куклы «Крошка» было сыграно 479 кукольных  спектаклей, которые посетило 39 475 человек.

В муниципальных библиотеках расширен спектр услуг, обновлён книжный фонд – в 2023 году было приобретено 2 613 экземпляров новых книг, зарегистрировано 553 976 посещений.

В 2023 году учреждениями культурно-досугового типа было проведено  свыше 1 320 культурно-массовых мероприятий различной тематики, которые посетило 380 756 человек.

Важной частью работы являлось PR-сопровождение мероприятий в сфере культуры, которое формирует имидж города, преобразовывает городскую среду. За 2023 год количество публикаций в СМИ, на официальном сайте Администрации  городского округа Саранск и сайтах муниципальных учреждений составило более 17 000. В 2023 году на платформе «вОкруге Саранск» было размешено 4 686 информационных сообщений о событиях, выгодных предложениях и предоставляемых услугах в городском округе Саранск. 

В 2023 году в рамках реализации проекта «Пушкинская карта» учреждениями культуры и дополнительного образования городского округа Саранск было проведено 700 мероприятий, реализовано 30 651 билет на сумму 5 343,5 млн. рублей.

С 2012 года в Мемориальном музее военного и трудового подвига             1941-1945 гг. реализуется работа по программе АС «Музей–3», дающей возможность поиска информации по базе данных о коллекциях музея. За все время в систему АС Музей-3 было включено 8 135 ед.хр. За 2023 год сотрудниками  музея установлены судьбы 323 солдат «без вести пропавших» в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Также была продолжена работа проекта «Музей в чемодане» – необычный мобильный музей, в который можно не только заглянуть, но и его экспонаты можно потрогать и даже примерить.

В Центральной городской библиотеке МБУК «Централизованная библиотечная система городского округа Саранск» успешно реализуется проект «Театр у книжных полок». Проект направлен на продвижение книги и чтения, призван расширить понятия современного искусства и театральных форм. В 2023 году книжный фонд библиотек заметно пополнился новыми, интересными, красочными изданиями самых разных жанров, которые библиографы рекомендовали читателям в онлайн-проекте  «Выходные с книгой».

«Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства» по итогам 2023 года, в связи с изменениями прогнозируемого уровня среднемесячной номинальной начисленной заработной платы, утвержденными распоряжением Правительства Республики Мордовия от  20 января 2023 года № 16-р, составила 34 513,3 рублей и увеличилась по сравнению с 2022 годом на 7,7%. В планируемый период 2024 – 2026 гг. ожидается поэтапный рост оплаты труда: 2024 год – 35 048,3 руб., 2025 год – 35 574,0 руб., 2026 год – 36 107,6 руб.  (100% от прогнозируемого уровня средней заработной платы в Республике Мордовия).

Значение показателя «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» в 2023 году не изменилось и составило 27,6%. 

Количество муниципальных учреждений культуры с филиалами и структурными подразделениями в 2023 году – 29 (Централизованная библиотечная система городского округа Саранск (в том числе 21 действующий  филиал), 1 учреждение клубного типа: Дворец культуры городского округа Саранск (в том числе 6 структурных подразделений: Дом культуры «Луч», Дом культуры «Заречье», Дом культуры р.п. Луховка, Дом культуры с. Зыково, Дом культуры с. Напольная Тавла, Сельский клуб с. Горяйновка). Число зданий, требующих капитального ремонта – 8 (Дом культуры «Луч», Дом культуры «Заречье», Дом культуры р.п. Луховка (структурные подразделения Дворца культуры городского округа Саранск), Библиотека-филиал № 5 им. С.Я. Маршака, Библиотека-филиал № 7, Библиотека-филиал № 7, Библиотека-филиал № 8, Библиотека-филиал № 13 (структурные подразделения Централизованной библиотечной системы городского округа Саранск). Зданий, находящихся в аварийном состоянии, не имеется. Учреждений культуры, имеющих свои здания - 7. Большинство  муниципальных учреждений  культуры (библиотеки) находятся на первых этажах  жилых домов. 
Финансовые затраты на проведение строительных работ и благоустройство прилегающей территории учреждения заложены в подпрограмму «Развитие и укрепление материально-технической базы  муниципальных учреждений культуры и дополнительного  образования  детей городского округа Саранск» муниципальной программы «Развитие сферы культуры и организация досуга населения», утвержденной постановлением Администрации городского округа Саранск от 6 ноября 2015 года № 3211. Общий объем финансирования подпрограммы на 2023 год – 6 820,0 тыс. руб. 

В первой половине 2023 года Администрацией городского округа Саранск был направлен пакет заявочных документов для участия в конкурсном отборе Министерства культуры Российской Федерации на получение субсидий из Федерального бюджета в 2024 году в рамках реализации мероприятий Национального проекта «Культура» по направлению «Реконструкция и капитальный ремонт региональных и муниципальных музеев» объекта МБУК «Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941–1945 гг.». 7 августа 2023 года заключен контракт между МБУК «Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945 гг.» и ООО «СТРОЙ-ПРО» на изготовление проектно-сметной документации на капремонт здания музея. 23 октября 2023 года получено положительное заключение экспертизы на достоверность определения сметной стоимости проектной документации на капитальный ремонт здания МБУК «Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945 гг.».

«Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» в 2023 году составила – 18,2%. Для расчета использованы данные из Реестра муниципального имущества городского округа Саранск.

В 2023 году КУ г.о. Саранск «Дирекция коммунального хозяйства и благоустройства» были проведены  текущие ремонты 6 памятников и обелисков: братская могила воинов и монументальный памятник «Скорбящая мать» на Мемориальном кладбище № 1; памятника-реалии Танк Т-34 на бульваре Цаплина; памятника-реалии Самолет МиГ-17 по ул. Пролетарской; памятника-реалии Пушка в сквере Подольских курсантов по ул. Комарова; памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в с. Зыково; обелиск воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в Монастырское. В городском округе Саранск объектов культурного наследия,  требующих консервации, не имеется. 

По показателю «Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).

В соответствии с Протоколом заседания Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры при Министерстве культуры, национальной политике и архивного дела Республики Мордовия от 15 декабря 2023 года № 3 реестром учреждений культуры Республики Мордовия, подлежащих независимой оценке качества в 2024 году утверждены следующие учреждения: МБУК «Театр актера и куклы «Крошка», МБУК «Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945 гг.», МАУК «Городские парки».

VI. Физическая культура и спорт

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в городском округе Саранск в 2023 году составила 55,4 % (в 2022 году 52,2%), доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся – 89,6 % (в 2022 году 89,5%). 

Приоритетными  направлениями деятельности Управления по развитию физической культуры, спортивной инфраструктуры и молодежной политике Департамента по социальной политике Администрации городского округа Саранск являются: развитие физической культуры и спорта для роста благосостояния населения; создание базы для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья граждан в значительной степени способствует решению данного направления. Существенным фактором, определяющим состояние здоровья населения, является поддержание оптимальной физической активности в течение всей жизни. Роль спорта становится не только все более заметным социальным, но и политическим фактором в современном мире. Привлечение широких масс населения к занятиям физической культурой, а также успехи на международных состязаниях являются бесспорным доказательством жизнеспособности и духовной силы любой нации.
Отрасль физической культуры и спорта в городском округе Саранск представлена муниципальными бюджетными учреждениями: МУФКС «Стадион «Саранск» и МУФКС «Конноспортивный комплекс».

Ледовый дворец
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По состоянию на 31 декабря 2022 года в муниципальных бюджетных учреждениях насчитывается 28 штатная единица (15 единиц – «Стадион «Саранск», 13 единиц «Конноспортивный комплекс»).
По показателю «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта»  происходит  последовательное увеличение заработной платы. 
С 2022 года значение показателя увеличилось с 23 202,6 рублей до 26 381,5 руб.  в 2023 году, что составило 13,7%. 

Положительная динамика показателя обусловлена индексацией фонда оплаты труда и выделением средств на доведение средней заработной платы  работников  до средней заработной платы в Республике Мордовия.  

В планируемый период 2024 – 2026 годы  ожидается поэтапный рост  оплаты труда  работников  муниципальных учреждений физической культуры и спорта: 
в 2024 году – 26783,8 рублей;   

в 2025 году – 27051,6 рублей;  

в 2026 году – 27322,1 рублей.
VII. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
На территории городского округа в 2023 году введены в эксплуатацию 3273 квартиры общей площадью 195 312 кв. м., что составило 130,6% к уровню 2022 года.

Доля индивидуального жилищного строительства в общем объеме жилья в 2023 году составила 22,8%
За отчетный период выдано 72 разрешения на строительство объектов капитального строительства. В том числе 19 разрешений на строительство многоквартирных жилых домов. 

Оформлено 54 разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, в том числе на 26 многоквартирных жилых  домов. 

В 2023 году в городе Саранске построены объекты:
Центр образования «Высота» на 1450 мест по ул. Тавлинская  набережная, д. 11; 

Региональный центр по велоспорту - ВМХ и техническим видам спорта, Открытый ВМХ трек; 
Административное здание ГУ – Отделения пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Мордовия по ул. Пролетарская, 89.

Центр по велоспорту - ВМХ
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Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2023 году, составила 2,12 га, в том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,22 га (по сравнению с 2022 годом – рост на 0,01 га).
VIII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Сфера жилищно-коммунального хозяйства является одной из главных в жизнедеятельности муниципального образования. Именно поэтому модернизация и развитие жилищно-коммунального комплекса городского округа является приоритетным направлением деятельности. Содержание в надлежащем состоянии жилого фонда городского округа, общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах – одна из первостепенных задач муниципалитета. 

В рамках краткосрочного плана реализации Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Мордовия» на 2014 – 2055 годы, в 2023 году за счет взносов на капитальный ремонт собственников помещений многоквартирных домов, средств республиканского и местного бюджетов произведен капитальный ремонт общего имущества в 133 МКД, расположенных на территории городского округа Саранск, из них в 31 МКД капитальный ремонт организовали владельцы специальных счетов. По 4 МКД разработана проектно-сметная документация. Стоимость выполненных работ составила 507,8 млн. руб., из них:

на ремонт крыш – 267,4 млн. руб. (58 МКД);

на ремонт фасада – 73,3 млн. руб. (18 МКД);

на ремонт внутридомовых инженерных систем – 111,6 млн. руб. (72 МКД);

на ремонт лифтов – 38,1 млн. руб. (17 шт. 8 МКД);

на проведение строительного надзора – 7,7 млн. руб.;

на разработку проектной документации – 9,7 млн. руб.

На 1 января 2024 г. все работы завершены и приняты приемочной комиссией. В 2024 году мероприятия по реализации республиканской программы на территории городского округа Саранск будут продолжены.

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» завершено благоустройство Бульвара Цаплина (стоимость работ 40,4 млн. руб.). На площади около 22 тысяч кв. метров обновлено освещение, уложены новые пешеходные дорожки, установлены малые архитектурные формы, детские и спортивные площадки, проведено озеленение. На обновленном бульваре создана информационная зона с историей жизненного пути Павла Цаплина.

Бульвар Цаплина
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В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» также проведено благоустройство 10 дворовых территорий (пр-т 70 лет Октября, д. 95, ул. Косарева, д. 78, пр-т 50 лет Октября, д. 31, пр-т Ленина, д. 1, ул. Мордовская, д. 35, корп. 232, ул. М. Расковой, д. 23, д. 25, д. 27, Лямбирское шоссе, д. 5/1, ул. Пушкина, д. 24, ул. Семашко, д. 5, ул. Семашко, д. 12), общей стоимостью 19,05 млн. руб.

В 2024 году планируется выполнить благоустройство 3 дворовых территорий (по ул. Победы, д. 11, по ул. Большевистская д. 113 а, в рп Луховка, ул. Заводская, д. 9), а также благоустройство площади по ул. Гожувской около ФОК и сквер около Администрации Октябрьского района).

В 2023 году было отремонтировано 26,1 км автомобильных дорог:

- 8,095 км в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги»; 
- 18,0 км в рамках субсидии из Дорожного фонда Республики Мордовия. 

Завершен капитальный ремонт путепровода по ул. Титова в г. Саранск (в районе ЖБК). 

Выполнен ремонт 58 266,5 м2 автомобильных дорог. Общая площадь ямочного ремонта составила 20 229,2 м2 дорожного покрытия.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами по итогам 2023 года составила 100 %.

В городском округе Саранск 2180 многоквартирных домов, без управляющих организаций – 12. Это обусловлено тем, что часть новостроек еще не определились с управляющими организациями, кроме того, часть домов переходит от одной управляющей организации к другой. 
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации(захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 78,6%. В 2022 году данный показатель составлял 73,0%. 
На 1 января 2024 на территории городского округа вели соответствующую деятельность 14 организаций:

1. КУ г.о. Саранск «Дирекция коммунально хозяйства и благоустройства»;

2. МП г.о. «Саранскгорводоканал»;

3. МП г.о. «Горсвет»;

4. Филиал ПАО «Россети Волга» - «Мордовэнерго»;

5. ООО «Энерголин»;

6. АО «ТФ «Ватт»;

7. Филиал АО «Газпром газораспределение Саранск» в г. Саранске;

8. Филиал «Мордовский» ПАО «Т Плюс»;

9. АО «РЖД»;

10. ООО ФСК «РуссТЭК»;

11. ООО «ТСО»;

12. ООО «Теплолюкс М»;

13. Мордовская энергосбытовая компания;

14. ООО «Ватт-Электросбыт».

Среди организаций коммунального комплекса муниципальную форму собственности имеют следующие организации: МП г.о. Саранск «Саранское водопроводно-канализационное хозяйство», МП г.о. Саранск «Горсвет», КУ г.о. Саранск «Дирекция коммунального хозяйства и благоустройства».

В 2023 в связи с тем, что ООО «Теплолюкс М» поставляло теплоноситель внешним потребителям, Общество было внесено в общий перечень организаций, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа и осуществляющих поставку коммунальных услуг, также по согласованию с Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Республики Мордовия в общий перечень включены 2 организации, поставляющие электроэнергию и взимающие за нее плату – Мордовская энергосбытовая компания и ООО «Ватт-Электросбыт».

Таким образом, из 14 организаций жилищно-коммунального комплекса требованиям показателя соответствуют 11.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2023 году составила 93,6%. В 2022 году показатель составлял 93,5%. Повышение показателя связано с тем, что нововведенные многоквартирные дома возводились на участках, поставленных на кадастровый учет.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном 2023 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 1,8% и остался неизменным к уровню прошлого года.
В 2023 году получили жилые помещения и улучшили жилищные условия 84 семьи (271 человек) по городскому округу Саранск.
Число членов семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (улучшении жилищных условий) на конец 2022 года составляло 14 739 человек. Таким образом, показатель в 2023 году составил 1,8% и равен запланированному.
В прогнозном периоде значение показателя установлено на уровне 1,8%.

IX. Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа Саранск (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) за 2023 год увеличена относительно уровня 2022 года на 7,9% по причине увеличения налоговых и неналоговых доходов в 2023 году по сравнению с 2022 годом на 372 213,1 тыс. рублей и роста общего объема предоставленных субвенций в 2023 году. В 2024 году и плановом периоде 2025 и 2026 годов наблюдается увеличение данного показателя, так как не в полном объеме предусмотрены межбюджетные трансферты из бюджетов других уровней бюджетной системы.
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составила 0,073%, по сравнению с 2022 годом показатель уменьшился на 0,057 процентных пункта.
По состоянию на 31 декабря 2023 года МП г.о. Саранск «Горремдорстрой»,   МП г.о. Саранск «Спецтранспортник ЖКХ», МП г.о. Саранск «ГаражСтройЭксплуатация», МП г.о. Саранск «Пролетарское ЖРСУ», МП г.о. Саранск «Спецавтохозяйство Саранское» находятся в стадии банкротства.
Объём незавершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт бюджета городского округа Саранск по итогам 2023 года равен 0. Такая величина продиктована тем, что с 2022 года показатель отражает информацию только тем объектам, которые включены в Региональный реестр незавершенных объектов капитального строительства Республики Мордовия (порядок формирования утвержден Постановлением Правительства Республики Мордовия № 702 от 25.10.2022). Объекты городского округа Саранск в данном реестре отсутствуют.
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) уменьшилась с 5,2% до 5,1% за счет снижения объема просроченной кредиторской задолженности в части страховых взносов по оплате труда.
Расходы бюджета городского округа Саранск на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя за 2023 год по сравнению с 2022 годом увеличились и составили 664,0 руб. в связи с оплатой в 2023 году санаторно-курортного лечения муниципальных служащих, а также за счет проведения индексации должностных окладов лиц, замещающих муниципальные должности на 10,0% с 1 декабря 2023 года.

Также увеличение данного показателя наблюдается и в плановом периоде, а именно в 2024 году (по расчетным данным на 1 марта 2024 года) он составит 927,4 рублей. Такое резкое увеличение объясняется изменением лимитов бюджетных обязательств на содержание органов местного самоуправления за счет межбюджетного трансферта в целях стимулирования применения на территории городского округа Саранск специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» в сумме 55 366 703,51 рублей, который в соответствии с Порядком расходования иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из республиканского бюджета Республики Мордовия бюджету городского округа Саранск в целях стимулирования применения на территории городского округа Саранск специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», утвержденного постановлением Администрации городского округа Саранск от 29 июня 2022 года № 912 расходуется на оплату труда лиц, замещающих должности местного самоуправления. Расходы на содержание органов местного самоуправления на 2024 год без учета вышеуказанного межбюджетного трансферта составляют 763,4 рублей. По состоянию на 3 апреля 2024 года плановые расходы на содержание органов местного самоуправления уменьшены за счет перераспределения бюджетных ассигнований, осуществляемых за счет средств местного бюджета.

Показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа Саранск по итогам 2023 года составил 34,7%, по отношению к уровню 2022 года произошло увеличение  на 7,5 процентных пункта, тем роста составил 127,5%. К 2026 году планируется, что показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа Саранск увеличится до 36,2%.
Среднегодовая численность постоянного населения городского округа Саранск на 1 января 2024 года составила 339,9 тыс. человек. По сравнению с 2022 годом (342,5 тыс. человек) среднегодовая численность постоянного населения снизилась на 0,8%.
Снижение показателя «среднегодовая численность постоянного населения» обусловлено стабильно сложившейся естественной убылью населения (по итогам 2023 года – (-1415 человек). 

X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2023 году по сравнению с 2022 годом наблюдался рост удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

по электрической энергии с 568,5 до 585,5 кВт/ч на 1 проживающего (заметный рост связан с введением в эксплуатацию многоквартирных домов, оборудованных электроплитами);

по тепловой энергии с 0,140 до 0,143 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

по горячей воде с 16,2 до 17,5 куб. метров на 1 человека населения;

по холодной воде с 28,68 до 35,77 куб. метров на 1 человека населения;

по природному газу со 116,75 до 118,77 куб. метров на 1 человека населения.

Увеличение потребления природного газа связано со строительством домов с крышными газовыми котельными.
Повышение потребления энергетических ресурсов в 2023 году связано как с общей тенденцией к повышению потребления со стороны жителей городского округа, так и с потерями, имеющими причиной высокий износ сетей коммунальной инфраструктуры.

По итогам 2023 года снизилось потребление муниципальными бюджетными учреждениями городского округа Саранск энергетических ресурсов по сравнению с 2022 годом. 
по электрической энергии с 19,34 до 19,10 кВт/ч на 1 человека населения;

по тепловой энергии с 0,15 до 0,145 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

горячей воде с 0,19 до 0,185 куб. метров на 1 человека населения;

холодной воде с 0,51 до 0,50 куб. метров на 1 человека населения;
природному газу с 0,78 до 0,73 куб. метров на 1 человека населения.

В рамках муниципальной программы энергосбережения в учреждениях социальной сферы городского округа Саранск продолжилось проведение ряда энергосберегающих мероприятий: замена устаревших светильников на  энергосберегающие светодиодные; в отдельных учреждениях произведена плановая поверка приборов теплоучета; в каждом учреждении проходило ежегодное техническое обслуживание узла учета тепловой энергии и приборов погодного регулирования специализированными организациями.

Вышеизложенное позволило обеспечить устойчивость положительной тенденции снижения в прошедшем году удельной величины потребления большинства энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

XI. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно–телекоммуникационной сети «Интернет»)
В соответствии с Указом Президента РФ от 9 мая 2018 г. N 212 «О внесении изменения в перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. N 607» перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» внесено изменение в части дополнен новым показателем, а именно показателем «Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно–телекоммуникационной сети «Интернет» (при наличии)».

В городском округе Саранск по данному показателю сложились следующие значения:
в сфере культуры в 2023 году учреждения культуры городского округа Саранск не вошли в реестр учреждений культуры Республики Мордовия, подлежащих независимой оценке качества условий оказания услуг. 
В соответствии с Протоколом заседания Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры при Министерстве культуры, национальной политике и архивного дела Республики Мордовия от 15 декабря 2023 года № 3 реестром учреждений культуры Республики Мордовия, подлежащих независимой оценке качества в 2024 году утверждены следующие учреждения: МБУК «Театр актера и куклы «Крошка», МБУК «Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945 гг.», МАУК «Городские парки».
в сфере образования в 2023 году составляет 87,7%, что ниже значения данного показателя предыдущего года на 2,56%. Независимая оценка качества услуг в сфере образования проводилась в соответствии с планом работы Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Республики Мордовия на 2023 год и перечнем организаций, подлежащих проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Республики Мордовия в 2023 году. Расчет показателя произведен с учетом шкалы расчета и данных независимой оценки качества условий оказания услуг в 53 муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа Саранск.
В период с 2024 по 2026 год планируется рост показателя до 90,6 баллов.
Муниципальные организации городского округа Саранск в сферах охраны здоровья и социального обслуживания отсутствуют. 

Иные организации, расположенные на территории городского округа Саранск и оказывающие услуги в сферах охраны здоровья и социального обслуживания за счет средств бюджета г.о. Саранск, отсутствуют.

