Информация о поступивших в Администрацию городского округа Саранск 

обращениях и заявлениях о предоставлении государственных и муниципальных услуг от юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей  

через КУ «Городская общественная приёмная» 

за период с 01.06.2022г. по 30.06.2022г.

За период с 01.06.2022г. по 30.06.2022г. зарегистрировано 3 134 обращения и заявления о предоставлении государственных и муниципальных услуг. 
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От юридических лиц зарегистрировано 1 313 единиц входящей корреспонденции: 

· 102 (7,8%) акта прокурорского реагирования;

· 446 (33,9%) документов из вышестоящих органов власти;

· 765 (58,3%) документов из других организаций.

Наибольшее количество писем поступило по вопросам градостроительной деятельности – 110 (8,4%), по жилищным вопросам – 107 (8,1%) писем, по вопросам социальной сферы – 104 (7,9%) письма, по финансово-экономическим вопросам – 102 (7,8%) письма и др. 
Из судебных органов поступило 646 документов, из которых: 

· 131 (20,3 %) – о взыскании денежных средств и компенсации вреда;

· 116 (17,9%) – по вопросам имущественных отношений;

· 102 (15,8%) – по жилищным вопросам и др.
От физических лиц поступило 734 обращения, из которых 29 – через интернет-приемную. Наибольшее количество обращений зарегистрировано по вопросам земельных отношений – 328 (44,7%), благоустройства территорий и ремонта дорог -  131 (17,8%) обращение, по жилищным вопросам – 65 (8,9%) обращений и др. 
По предоставлению государственных и муниципальных услуг зарегистрировано                          441 заявление: от физических лиц – 338 (76,6%), юридических – 94 (21,3%), индивидуальных предпринимателей – 9 (2,1 %).

По земельным, градостроительным и имущественным вопросам зарегистрировано 295 (66,9%) заявлений, наибольшее количество которых распределилось следующим образом: 

– Выдача разрешения на использование земель или земельного участка в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года № 1300 – 35 заявлений;

– Присвоение, изменение и аннулирование адресов в городском округе Саранск – 33 заявления;

– Подготовка и выдача разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства – 27 заявлений;

– Подготовка и выдача уведомлений о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке – 23 заявления;
– Предоставление земельных участков в собственность (бесплатно) для ведения личного подсобного хозяйства на территории г.о.Саранск гражданам, имеющим трех и более детей – 15 заявлений и др.

 В Архивную службу направлено 62 (14,1%) запроса о предоставлении разного рода архивных документов.    

По вопросам улучшения жилищных условий зарегистрировано 49 (11,1%) заявлений, из которых 22 о принятии на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и др. 

По муниципальной услуге «Оказание материальной помощи гражданам, проживающим на территории городского округа Саранск, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» зарегистрировано 35 (7,9%) заявлений.

С подробной информацией о порядке предоставления государственных и муниципальных услуг, приеме обращений граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, записи на личный приём к Главе городского округа Саранск, Заместителям Главы городского округа Саранск, руководителям структурных подразделений Администрации городского округа Саранск, о  предварительной записи на предоставление государственных и муниципальных услуг можно ознакомиться на сайте Администрации городского округа Саранск:                         www. adm-saransk.ru на странице «Городская общественная приёмная», а также по телефону: 39-27-39 или по адресу: г. Саранск, пр. Ленина, д.4, подъезд 2.
