Информация о поступивших в Администрацию городского округа Саранск 

обращениях и заявлениях о предоставлении государственных и муниципальных услуг от юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей  

через КУ «Городская общественная приёмная» 

за период с 01.07.2022г. по 31.07.2022г.

За период с 01.07.2022г. по 31.07.2022г. зарегистрировано 3 029 обращений и заявлений о предоставлении государственных и муниципальных услуг. 
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От юридических лиц зарегистрировано 1 277 единиц входящей корреспонденции: 

· 97 (7,6%) актов прокурорского реагирования;

· 434 (34%) документа из вышестоящих органов власти;

· 746 (58,4%) документов из других организаций.

Наибольшее количество писем поступило по жилищным вопросам – 165 (12,9%), социальной сферы – 109 (8,5%) писем, градостроительной деятельности – 90 (7%) писем и др. 
Из судебных органов поступило 650 документов, из которых: 

· 167 (25,7%) – о взыскании денежных средств и компенсации вреда;

· 137 (21,1%) – по жилищным вопросам;

· 116 (17,8%) – по вопросам имущественных отношений и др.
От физических лиц поступило 672 обращения, из которых 39 – через интернет-приемную. Наибольшее количество обращений зарегистрировано по вопросам земельных отношений – 279 (41,5%), благоустройства территорий и ремонта дорог -  126 (18,8%) обращений, по жилищным вопросам – 59 (8,8%) обращений и др. 
По предоставлению государственных и муниципальных услуг зарегистрировано                          430 заявлений: от физических лиц – 341 (79,3%), юридических – 83 (19,3%), индивидуальных предпринимателей – 6 (1,4 %).

По земельным, градостроительным и имущественным вопросам зарегистрировано 291 (67,7%) заявление, наибольшее количество которых распределилось следующим образом: 

– Присвоение, изменение и аннулирование адресов в городском округе Саранск – 44 заявления;

– Предоставление без проведения торгов земельного участка, находящегося в собственности городского округа Саранск или государственная собственность на который не разграничена – 28 заявлений;
– Выдача согласия на заключение соглашения о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в собственности городского округа Саранск или государственная собственность на которые не разграничена, и земельных участков, находящихся в частной собственности – 21 заявление;

– Подготовка и выдача уведомлений о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке – 20 заявлений;

– Согласование переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме – 16 заявлений;

– Подготовка, регистрация и выдача градостроительного плана земельного участка  – 16 заявлений;

– Утверждение документации по планировке территории на основании решения о подготовке документации по планировке территории – 16 заявлений и др. 
В Архивную службу направлено 83 (19,3%) запроса о предоставлении разного рода архивных документов.    

По вопросам улучшения жилищных условий зарегистрировано 39 (9,1%) заявлений, из которых 18 - о принятии на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и др. 

По муниципальной услуге «Оказание материальной помощи гражданам, проживающим на территории городского округа Саранск, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» зарегистрировано 17 (3,9%) заявлений.

С подробной информацией о порядке предоставления государственных и муниципальных услуг, приеме обращений граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, записи на личный приём к Главе городского округа Саранск, Заместителям Главы городского округа Саранск, руководителям структурных подразделений Администрации городского округа Саранск, о  предварительной записи на предоставление государственных и муниципальных услуг можно ознакомиться на сайте Администрации городского округа Саранск:                         www. adm-saransk.ru на странице «Городская общественная приёмная», а также по телефону: 39-27-39 или по адресу: г. Саранск, пр. Ленина, д.4, подъезд 2.
