ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении запроса предложений на предоставление субсидий из бюджета городского округа Саранск на возмещение затрат юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, городским наземным электрическим транспортом по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам городского округа Саранск

HYPERLINK "https://internet.garant.ru/document/redirect/405123299/0"»
Основная информация
1. Наименование отбора.

Отбор на право получения субсидий из бюджета городского округа Саранск на возмещение затрат юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, городским наземным электрическим транспортом по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам городского округа Саранск.

2. Способ отбора.
Запрос предложений.

3. Цель отбора.

Улучшения качества оказываемых транспортных услуг населению городского округа Саранск юридическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, городским наземным электрическим транспортом по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам городского округа Саранск.
4. Субсидии предоставляются на возмещение произведенных затрат организации в текущем и предыдущем финансовых годах по оплате налогов и сборов.

5.Организатор отбора.

Департамент городского хозяйства Администрации городского округа Саранск

Почтовый адрес:430005, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Советская, 34

Адрес электронной почты: dghbuh@e-mordovia.ru.

Контактный телефон: Токарь Елена Сергеевна 8(8342)48-06-33
6. Срок приема заявок 

27.08.2024 08:30 – 05.09.2024 17:30 (МСК)

7.Срок рассмотрения заявок

06.09.2024

8.Срок объявления победителей отбора

06.09.2024
9. Срок заключения соглашения

09.09.2024
10. Результат предоставления субсидии.

Увеличение количества выпускаемых на линию технически исправных и обеспеченных оборудованием, позволяющим осуществлять безналичную оплату проезда, транспортных средств, оснащенных навигационной системой ГЛОНАСС, предназначенных для осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам городского округа Саранск, %.
11. Объем распределяемых средств в текущем отборе
30 000 000,00 рублей.

Порядок проведения
1.Порядок подачи заявок и требования к их содержанию и форме 
Организации направляют в Департамент городского хозяйства заявку в произвольной форме, пописанную руководителем и главным бухгалтером (при наличии) организации с указанием банковских реквизитов для перечисления субсидии.
Документы на участие в отборе подшиваются в одну или несколько папок, страницы нумеруются, прошнуровываются, скрепляются печатью организации (при ее наличии) и заверяются руководителем организации. Документы подшиваются в порядке их перечисления. При предоставлении в составе заявки нескольких папок указываются номера папок и количество страниц в каждой папке соответственно.

Организация несет ответственность за достоверность сведений, представленных в заявке.
2.Порядок отзыва заявок
Заявка на участие в отборе может быть отозвана до окончания срока приема заявок путем направления представившей ее организацией соответствующего обращения в Департамент городского хозяйства. Отозванные заявки не учитываются при определении количества заявок, представленных на участие в конкурсном отборе.

3.Порядок внесения изменения в заявки
Внесение изменений в заявку на участие в отборе допускается только путем представления для включения в ее состав дополнительной информации (в том числе документов).
4.Порядок рассмотрения заявок на предмет их соответствия установленным требованиям.

Оценка заявок на соответствие условиям, установленным Порядком, утвержденным постановлением Администрации городского округа Саранск от 5 августа 2022 года №1112 осуществляется с целью выявления:

- несоответствие представленных организацией документов требованиям, указанным в пункте 10 Порядка, или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;

- недостоверность информации, содержащейся в документах, представленных организацией;

- несоответствие организации условиям предоставления субсидии, указанным в пункте 9  Порядка;

несоответствие организации требованиям предоставления субсидии, указанным в пункте 4  Порядка;

поступление документов на участие в конкурсном отборе в Департамент городского хозяйства (в том числе по почте) после окончания срока приема документов.
5. Порядок отклонения заявок.

В случае отклонения заявки участника отбора Департамент городского хозяйства извещает организацию о принятом решении с указанием причины отказа в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения.

6. Основание для отклонения заявок.

-несоответствие предоставленных документов и (или) заявки требованиям;

-непредставление (предоставление не в полном объеме) документов;

-недостоверность информации, содержащейся в документах;

-несоответствие участника отбора требованиям;

Критерии рассмотрения и оценки заявок
1. Перечень документов, предоставляемых для подтверждения соответствия требованиям.

- заявка в произвольной форме, пописанная руководителем и главным бухгалтером (при наличии) организации с указанием банковских реквизитов для перечисления субсидии с приложением следующих документов:

- справка, подписанная руководителем и главным бухгалтером организации, подтверждающая, что по состоянию на 1-е число месяца, предшествующего месяцу подачи заявки, организация соответствует требованиям, установленным пунктом 10  Порядка;

- копии подтверждающих документов об оплате налогов и сборов (платежные поручения, инкассовые поручения);

-  копии налоговых деклараций;

-  копии актов сверки расчетов с налоговыми органами по налогам и сборам;

- справку-расчет о предоставлении планового размера субсидии по форме согласно приложению к Порядку;

- согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке, иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором;

- заверенную руководителем организации копию устава организации (при наличии);

- согласие организации, лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с получателями субсидий (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах) на осуществление в отношении их проверки главным распорядителем соблюдения порядка и условий предоставления субсидий, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами муниципального финансового контроля соблюдения организацией порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- гарантия отсутствия в реестре дисквалифицированных лиц сведений о дисквалифицированных руководителях, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора;

- гарантия неполучения участником отбора в текущем году средств из бюджета городского округа Саранск на основании иных нормативных правовых актов городского округа Саранск на возмещение затрат по оплате налогов и сборов.
- организацией по собственной инициативе может предоставляться выписка из Единого государственного реестра юридических лиц.

Если информация (в том числе документы), включенная в состав заявки на участие в отборе, содержит персональные данные, то в состав заявки включаются согласия субъектов этих данных на их обработку, соответствующую условиям отбора. В противном случае включение в состав заявки на участие в информации, содержащей персональные данные, не допускается.

Требования к участникам отбора

Участники отбора на 1-е число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется проведение отбора, должны соответствовать следующим требованиям:

- участники отбора не являются иностранными юридическими лицами, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (оффшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - оффшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия оффшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации);

-участники отбора не находятся в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;

-участники отбора не находятся в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;

участники отбора не получают в текущем году средства из бюджета городского округа Саранск на основании иных нормативных правовых актов городского округа Саранск на цели, указанные в пункте 2 Порядка;

- участники отбора не являются иностранными агентами в соответствии с Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;

- у участника отбора на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации за исключением урегулированной задолженности (неурегулированная);

-у участников отбора отсутствуют просроченная задолженность по возврату в бюджет городского округа Саранск иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед бюджетом городского округа Саранск;

-участники отбора, являющиеся юридическими лицами, не находятся в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении их не введена процедура банкротства, деятельность участников отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

-в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) участников отбора, являющихся юридическими лицами;

-участники отбора зарегистрированы в инспекциях УФНС России по Республике Мордовия за основным регистрационным номером.
