
Информация

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета городского округа Саранск, выделенных МБУ городского округа Саранск «Уют». Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом».

Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.2. Плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Саранск на 2021 год.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное учреждение городского округа Саранск «Уют».

Проверяемый период: 2019 - 2020 год.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 03 февраля по 10 марта 2021 года.
По результатам проведенного контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:
нарушения Федерального закона № 44-ФЗ в части сроков размещения план-графика в ЕИС; осуществления закупок до утверждения и размещения план-графика;
нарушения Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений городского округа Саранск и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением Администрации городского округа Саранск от 30 декабря 2019 г. № 2328 в части соответствия соглашения о порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания типовой форме соглашения, утвержденной приказом Минфина России от 31 октября 2016 г. № 198н.
В проверяемый период Учреждением допущены неэффективные расходы в объеме 113,0 тыс.рублей.
Выявлены отдельные нарушения при оформлении инвентарных карточек, при оформлении результатов проведенной инвентаризации.
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