
Информация

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка законности и результативности использования средств бюджета городского округа Саранск, выделенных МУФКС «Конноспортивный комплекс». Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом».

Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.2. Плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Саранск на 2020 год.
Объект контрольного мероприятия: муниципальное учреждение физической культуры и спорта «Конноспортивный комплекс».

Проверяемый период: 2018-2019 год и иные периоды.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 17 февраля по 20 марта 2020 года.
Выявленные нарушения и недостатки:

Установлены нарушения требований действующего законодательства в части заключения трудового договора с лицами, не предоставившими справку о наличии (отсутствии) судимости на момент трудоустройства;  отсутствия медицинских книжек на сотрудников. 

В нарушение положений Устава Учреждения договора с родителями (законными представителями) обучающихся не заключаются, платные услуги по обучению верховой езде Учреждением не оказываются, все учащиеся обучаются на безвозмездной основе независимо от возраста.

В нарушение Порядка расчета нормативных затрат на оказание муниципальной услуги, применяемых при расчете объема финансового  обеспечения выполнения муниципального задания (утв. постановлением Администрации городского округа Саранск от 14 декабря 2015 г. N 3656), Учреждением была произведена оплата за монтаж тревожной сигнализации в сумме 16 869,0 рублей за счет средств субсидий на выполнение муниципального задания;  средства в объеме 116 690,0 рублей направлены на финансирование расходов, связанных участием обучающихся в соревнования, включая расходы на проживание в гостинице, оплата взносов за участие в соревнованиях.

В нарушение требований установленных  Приказом Минтранса РФ от 18 сентября 2008 г. № 152 путевые листы по привлеченному транспорту не содержат информации о показаниях одометра, время (часы, минуты) выезда с парковки и заезда на парковку в путевом листе отсутствует. В связи с этим установить фактическое время работы привлеченных транспортных средств не возможно, при этом осуществляется почасовая оплата предоставленных услуг.

Выявлены нарушение требований Федерального закона от 12.01.1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Устава Учреждения в части совершения сделок на сумму свыше 10% балансовой стоимости активов осуществлялись без предварительного согласования с Администрацией городского округа Саранск. 
В нарушение Постановления Правительства РФ от 13 октября 2008 г. № 749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки»; Постановления Главы Администрации городского округа Саранск от 13 июля 2010 г. № 1723 «Об утверждении Положения о порядке оформления служебных командировок и возмещения расходов, связанных со служебными командировками работников муниципальных учреждений, находящихся на бюджетном финансировании городского округа Саранск» в соответствии с которыми суточные за каждый день нахождения в командировке за пределами Республики Мордовия определены в сумме 300 рублей, Учреждением установлен размер суточных – в сумме 700 рублей. 
В нарушение ст. 34 Бюджетного Кодекса РФ Учреждением допущено неэффективное использование бюджетных средств в размере 58 704,6 рублей, в том числе были оплачены пени и штрафы в 2018 году на сумму 40 557,31 рублей, в 2019 году на сумму 18 147,29 рублей. 

В нарушение п. 9 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» имущество не передано учреждению, право оперативного управления не зарегистрировано.

В нарушение приказа Министерства сельского хозяйства РФ от 27 декабря 2016 г. № 589 в Учреждении ветеринарные сопроводительные документы на лошадей отсутствуют.

Выявлены многочисленные нарушения Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:

должностное лицо, ответственное за осуществление закупок не определено;

осуществляются закупки, которые не предусмотрены планом-графиком (в 2018 году на сумму 1 233 139,67 рублей; в 2019 году на сумму 1 556 896,24 рублей, в 2020 году на сумму 407 444,74 рублей);
изменения в план закупок на 2018 год, план-график закупок на 2018 год, в план-график закупок на 2019 год в связи с изменением показателей плана финансово-хозяйственной деятельности не вносились;

план-график на 2019 год размещен на единой информационной системе через 6 месяцев после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности; план-график на 2020 год – не размещен в информационной системе.
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