
Информация

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в 2019-2020 годах в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда».

Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.1. Плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Саранск на 2020 год.
Объект контрольного мероприятия: Департамент городского хозяйства Администрации городского округа Саранск, Департамент строительства Администрации городского округа Саранск, бухгалтерия (Управление) Администрации городского округа Саранск.

Проверяемый период: 2019 - 2020 год.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 13 января по 05 февраля 2021 года.
По результатам контрольного мероприятия нарушений в части эффективного и целевого использования бюджетных средств, выделенных на переселение граждан из аварийного жилищного фонда не выявлено.

Основные итоги контрольного мероприятия.

Адресный список жилых домов, подлежащих сносу в 2019-2021 годах, сформирован на основании заключений межведомственной комиссии по оценке и обследованию жилых помещений жилищного фонда. В ходе проверки наличия заключений, состава, кворума межведомственной комиссии нарушений не установлено. 
В 2019 году закуплено 34 жилых помещения на общую сумму 65 749,1 тыс.рублей. Все жилые помещения приняты Администрацией городского округа Саранск по акту приема-передачи квартиры в установленные сроки.

В 2020 году закуплено 252 жилых помещения на общую сумму 419 199,9 тыс.рублей. Все жилые помещения приняты Администрацией городского округа Саранск по акту приема-передачи квартиры в установленные сроки.

В 2020 году по 8 жилым помещениям, включенным в программу была выплачена выкупная стоимость жилых помещений. Объем расходов составил 11 041,1 тыс.рублей.

Стоимость 1 квадратного метра жилого помещения, приобретенных в 2020 году составила 39 499,0 рублей и не превысила среднюю рыночную стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по Республике Мордовия.

Приобретенные квартиры распределены между гражданами, чьи жилые помещения признаны в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу и включены в муниципальную программу.
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